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 دقیقه 51زمان پیشنهادی:   شناسیزمین

ی شرقی قرار داشته باشد درجه 00تا  22النهار ی شمالی و دو نصفدرجه 52تا  52اگر کشوری در میان دو مدار  .101
 حداکثر اختلاف زمانی طلوع خورشید در این کشور چند دقیقه است؟

 ساعت 11( 4 دقیقه 11( 3 دقیقه 1( 5 دقیقه 10( 1

ای برحسر  واحرد اش شرود  در ایرن ررورم زمرین بایرد در چره لاررلهبرابرر جررم لیلری 5اگر جرم خورشید  .105
 ؟نکندشناسی خورشید باشد تا شدم نور کنونی آن تغییر ستاره

1 )14  5 )8 3 )4 4 )4/1 

 دهد؟را روی سطح زمین نشان می Sی امواج ی سایهکدام شکل منطقه .101

1)  5)  3 ) 4 ) 

 دهند؟تری را از سطح زمین تا مرکز زمین نشان میهای زیر منحنی منظمکدامیک از گزینه .105

 ( دما4 ( فشارs 3( امواج P 5( امواج 1

 ها منالام دارد؟جایی قارهی جابههای زیر با نظریهنظریهکدامیک از  .102

 ( دیناموی خود القای زمین4 نمای فسیلی( قطب3 ( وارونگی مغناطیسی5 ها( سرگردانی قطب1

 های آتشفشانی مونالوا چیست؟شناسی به کوهی زمینترین پدیدهنزدیک .101

 ی داغ( نقطه4 ( گسل امتداد لغز3 ( دراز گودال5 ( جزایر قوسی1

 کند کدام است؟شناسی دریالت میآخرین موجی را که یک ایستگاه لرزه .100

   ( لاو4 ( ریلی3 ( عرضی5 ( طولی1

 نگار القی قابل تشخیص است؟کدامیک از امواج زیر لقط با داشتن دستگاه لرزه .101

1 )R 5 )L 3 )S  4 )P 

 کانون زلزله در کدامیک از مناطق زیر عمق بیشتری دارد؟ .101

 ایی قاره( محل برخورد دو ورقه5 هالغزش امتداد ورقه ( در محل1

 ی دور شونده( در امتداد دو ورقه4 ایهای اقیانوس به زیر قارهی فرورانش ورقه( منطقه3

 ها در کدام نوع گدازه کمتر از بقیه است؟تحرک یون .110

 ( فوق بازی4 ( حد واسط3 ( اسیدی5 ( بازی1

 شوند؟دسته تقسیم میها به چند مناطق لیالیت آتشفشان .111

1 )5 5 )3 3 )4 4 )1 

 دهند؟ها را تحت تاثیر تنش برشی قرار میهای تکتونیکی  کدام بیشتر سنگهای ورقهدر حرکت .115

 ( دور شدن از هم 5  ( لغزیدن کنار هم1

 ای ی قارهی اقیانوس با یک ورقه( برخورد ورقه4  ی اقیانوس( برخورد دو ورقه3

 باشد؟ی چه گسلی میدهندهشکل زیر نشان .111

 ( عادی1

 ( معکوس5

  ( رورانده3

 ( امتداد لغز4

 

 

  دهد؟ای را نشان میشکل مقابل چه پدیده .115

  Bدرز قائم =   A( درز مایل= 1

 Bگسل قائم =   A( درز مایل = 5

  Bگسل عادی =   A( گسل معکوس = 3

  Bگسل قائم =   A( گسل نرمال = 4

A B


  5

کیاد
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 دهد  کدام عبارم رحیح است؟شکل مقابل یک گسل عادی را نشان می .112

 

 اندههمزمان تشکیل شد Aی با لایه Eی ( لایه1

 اندهمزمان تشکیل شده Bی با لایه Eی لایه( 5

 اندههمزمان تشکیل شد Cی با لایه Eی لایه( 3

 اندههمزمان تشکیل شد Dی با لایه Eی لایه( 4
 

 
 دقیقه 04 زمان پیشنهادی: تجربیریاضیات 

باشد. والدینی که حامرل دررد می 1دررد و به لرزند دختر  11انتقال نوعی بیماری ارثی از والدین به لرزند پسر  .111
 این نوع بیماری هستند انتظار لرزندی را دارند. احتمال اینکه این لرزند سالم باشد  چقدر است؟

1 )77/0 5 )87/0 3 )71/0 4 )81/0 

 5باشرند و رراح  ( میB( و یک ژن رنگ چشم غال  )bپدر و مادری هریک دارای یک ژن رنگ چشم مغلوب ) .110
 لرزند با رنگ چشم مغلوب باشند چقدر است؟ 1ارای لرزند هستند. احتمال اینکه این خانواده حداقل د

1 )27
64

 5)5
16

   3)3
64

   4 )13
256

  

ی سره لرزنردی خون منفی باشند  احتمرال اینکره در یرک خرانواده RHکننده عامل های تیییندررد ژن 50اگر  .111
 منفی باشد  تقریباً چقدر است؟ RHحداکثر یک لرزند دارای خونی با 

1 )131/0 5 )133/0 3 )813/0 4 )831/0 

 O  51درررد و نروع  B  1درررد  نروع  AB  5درررد  نروع  A  51ای دررد نوع خون به رورم نوع در جامیه .111
باشرد   Aیا  ABاینکه گروه خونی این بیمار از نوع  باشد. اگر مجروحی به بیمارستان آورده شود  احتمالدررد می

 چقدر است؟

1 )01/0 5 )14/0 3 )41/0 4 )41/0 

ی میادله .150 x x
 چند جواب دارد؟ 22

 4( 4 3( 3 1( 5 ( صفر1

axfاگر تابع  .151 (x)
x c


axی درجه دوم وارون خودش باشد در میادله 1 bx c  

22 هرا ضرب ریشرهحارل 0

 چقدر است؟

1 )1 5 )5 3 )1
2

  4 )1- 

 چقدر است؟  1000تر از و کوچک 11ی عددهای طبییی مضرب مجموع همه .155

1 )3838 5 )38038 3 )38308 4 )38380 

ی ترین کران پایین دنبالهبزرگ .151
n

na
n


3

 کدام است؟ 3

1 )3 5 )9
8

 ( موجود نیست4 1( 3  

nهای چند تا از دنباله .155

n
n! nn, , , ( )

n n
 



32 1 1
12

   دارای کران پایین هستند؟ 

1 )4 5 )3 3 )5 4 )1 

xی در میادله .152 x
e e  4 3  ها چقدر است؟مجموع جواب 2

3( 5 ( صفر1
2

 3 )2
3

  4 )ln 3
2

  

sinی مثلثاتی میادله .151 ( x) sin ( x) tan xsin ( x)      3 2 2 0
2 2

)ی در بازه  , )0  چند جواب دارد؟ 2

1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 

A

B

D

C

E
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ای با سره لرزنرد  اولرین که در خانوادهخون منفی باشند  احتمال آن RHهای تییین کننده عامل دررد ژن 50اگر  .150
 منفی  لرزند سوم خانواده باشد  چقدر است؟ RHلرزند با 

1 )84/0 5 )11/0 3 )( / ) ( / )
20 84 0 16  4 )( / ) ( / )

20 84 0 16 

xf(x)ترین مقدار تابع کم .151
x


2  چقدر است؟  xمثبتبه ازای مقادیر  9

1 )3- 5 )1- 3 )3 4 )1 

 های زیر رحیح است؟ چند تا از گزاره .151

xالف(  x x x x x    1 2 3 1 2 3  

 است. xتر یا مساوي ترین عدد صحیح بزرگکوچک xب( جزء صحیح 

ج(    x x x  1  

د(      x y x y    

1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 

nحارل  .110 n  
  

24 2 n)کدام است؟  1 )  

1 )n 1  5 )n 3 )n5 4.قابل تعیین نیست ) 

fی با ضابطه تابع .111 (x) x x x    1  ای ریودی اکید است؟روی چه بازه 1

1( ),0 ) 5( ),1 ) 3 )( , ) 0  4 )( , ) 1  

ی وارون تابع ضابطه .115
x

x
f (x) 



3 2
3 2

 کدام است؟ 

1 )xf (x) log ( )
x

 


1
3
2 2
1

  5 )xf (x) log( )
x

 


1 1 2 2
3 1

 

3 )xf (x) log ( )
x

 


1
3
1
2 2

 4 )xf (x) log ( )
x

 


1
3
2 2
1

 

هرا پرا از های محالظتی ساخته شده است که شردم ترابشهای مضر مواد رادیواکتیو لایهبرای محالظت از تابش .111
 دررد کاهش یابد؟ 12ها شود. حداقل از چند لایه باید استفاده کنیم تا شدم تابشها نصف میعبور از آن

1 )1 5 )1 3 )7 4 )8 

سراعت چهرار  5هرا در های موجود و تیداد آنرشد باکتری متناس  است با تیداد باکتری در کشت میینی  آهنگ .115
 باکتری داشته باشیم  در آغاز چند باکتری داشته ایم؟ 5011ساعت   1برابر شده است. اگر در پایان 

1 )14 5 )511 3 )35 4 )115 

sinهای میادله یکی از دسته جواب .112 x sin x 4 3  م رورم است؟به کدا 0

1 )k  5 )k2
7

  3 )k2  4 )k 
7

  

xنمودار  .111
f (x) e


  

3  کدام است؟ 1

1 )
1

 5 )
1

 3 )
1

 4 )
2

 

nی دنباله .110
na ( ) e

n
   
  

11  به چه عددی همگراست؟ 2

 ( واگراست4 5( 3 1( 5 ( صفر1

xی درجه دوم های میادلهریشه و  اگر  .111 x  
22 3 7 )باشند  حاررل  0 )

( )( )

 

     

2

2 2
2 3 7

4 6 11 2 3 1
 

 چقدر است؟

1)3
8

   5 )49
72

  3 )49
24

  4 )49
96
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fاگر  .111 (sin x sin x) cos x sin x  
2 )fباشد  مقدار  2  چقدر است؟ 2(

1 )2  5 ) 2  3 )5 4 )5- 

nی دنباله .150
na (n )( )  31

4
nبرای     ای است؟چه نوع دنباله 2

 واگرا -دارکران-( صعودی5  همگرا -دارکران-( صعودی1
 همگرا -دارکران-ولی( نز4 واگرا -دارفقط از بالا کران-( نزولی3

 
 

 دقیقه 51 زمان پیشنهادی: زیست شناسی 

   .......... نوکلئوتید از ......... نوع دارد.ECORIجایگاه شناساییِ آنزیم  .151
1 )1 - 4 5 )15 - 4 3 )8 - 3  4 )15 - 3 

 سرانجام کدام مورد تشکیل شد؟ ش نیرنبرگ در آزمای .155
 ( پیوند هیدروژنی4 ی فنیل آلانین( اسید آمینه3 ( پیوند پپتیدی5 ( پیوند فسفو دی استر 1

 در آزمایش کوهن و بایر ......... در باکتری  ......... شد. .151
 ی قورباغه ـ ترجمه rRNA( ژنِ 5 ی قورباغه ـ رونویسیrRNA ( ژنِ 1
3 )rRNA  4 ی قورباغه ـ رونویسی )rRNA ی قورباغه ـ ترجمه 

 شود.  آنزیم .........   سب  ......... میی ......... از مهندسی ژنتیکدر مرحله .155
 نوترکیب DNAی آغاز همانندسازی پلیمراز ـ ساخته شدن نقطه DNA( کلون شدن ـ 1
 نوترکیب DNAپلیمراز ـ همانندسازی  DNA( غربال کردن ـ 5
 نوترکیب DNAی آغاز همانندسازی پلیمراز ـ رونویسی نقطه RNA( غربال کردن ـ 3
 لیگاز ـ تشکیل پیوندهای هیدروژنی DNAنوترکیب ـ  DNAی ( تهیه4

  ژنِ ایرن مراده در محرل ......... و توسرط آنرزیم VIIIدر مهندسی ژنتیک برای ساختنِ انبوه لاکتور انیقادی شماره  .152
 شود.......... رونویسی می

 IIپلیمراز  RNA( هسته ـ II 5پلیمراز  RNA( سیتوپلاسم ـ 1
 پلیمراز پروکاریوتی RNA( هسته ـ 4 مراز پروکاریوتیپلی RNA( سیتوپلاسم ـ 3

 کنند؟تکمیل می نادرستی زیر را به طور چند مورد جمله .151

 .........«پلازمیدهای مورد استفاده در مهندسی ژنتیک  »
 بیوتیک باشند.الف ر ممکن است دارای ژنِ مقاومت به آنتی

 برش داده شوند. محدودکننده  هایتوانند توسط تمام آنزیمب ر می
 ج ر قند ریبوز به کار رلته در ساختار آنها  پنج کربنی است.

 را داشته باشند که ژنِ خارجی دارد. ایتشخیص آنزیم محدودکنندهد ر باید همان جایگاه 
1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 

 Aبه جایگراه  tRNAپیوند پپتیدی است  به ترتی  از راست به چپ  چند  11ی پلی پپتیدی که دارای برای ترجمه .150
 وارد شده است و ریبوزوم چند مرتبه حرکت نموده است؟ Pبه جایگاه  tRNAریبوزوم و چند 

1 )11 - 50 - 11 5 )50 - 50 - 11 3 )11 - 11 - 50  4 )50 - 11 - 50 

 گذاری نمودند  لاقدکدام ساختارها را بودند؟دارانی که در خشکی تخماولین مهره .151
 ( رحم و پوستِ ضد آب5 گوارش درون سلولی( شش و پوست ضد آب، 1
  ( دیافراگم و رحم4 ( گوارش بیرون سلولی و دیافراگم، رحم3

انسان توسط آنزیم محدودکننده برش داده شود و سپا قطیام حاررل  10اگر کروموزوم تک کروماتیدی شماره  .151
  این کروموزوم چنرد جایگراه تشرخیص نوار روی ژل تشکیل شود 2اند( الکترولورز شوند و اندازه)که دو به دو هم

 برای آنزیم محدودکننده داشته است؟
1 )4 5 )1 3 )1 4 )10 

 کند؟ی زیر را به درستی تکمیل میچند مورد جمله .120

 «با سه رونوشتِ اگزون ......... است. mRNAیک »

 ب ر دارای سه رمز پایان ترجمه   الف ر دارای یک رمز آغاز ترجمه
 د ر دارای سه جایگاه آغاز رونویسی   جایگاه پایان رونویسیج ر دارای یک 

1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 
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 ؟گیردنمیی واکسنِ هرپا تناسلی به روش مهندسی ژنتیک  کدام مورد استفاده قرار برای تهیه .121

 ( ویروس آبله گاوی5  پلیمراز  RNA( آنزیم 1

 ویروس هرپس ( پروتئینِ سطحی4 ی پروتئینِ سطحی هرپس( ژنِ رمزکننده3

 ی زمین  عبارم رحیح کدام است؟در مورد پیدایش مواد آلی در کره .125

 ی آلی توسط یک جاندار ساخته شده است.ی زمین، هر ماده( در طول عمرِ کره1

 اند.( در پیدایش اولین مسیرهای متابولیسمی، مواد آلی مورد استفاده توسط جانداران ساخته نشده5

 باشند.ی زمین ساختند، سومین نوع سلولِ ظاهر شده روی زمین میمواد آلی را در کره( اولین جاندارانی که 3

 اند.ها نقشِ کاتالیزگرِ حیاتی داشته RNA( در پیدایش اولین مواد آلی ظاهر شده روی زمین، اولین 4

 تر است؟ی زمین  قدمتِ کدام بیشدر کره .121

 های کوتاه آمینو اسیدی( زنجیره5  ( میکروسفر1

 ها با خواص ویژه( اولین پروتئین4 ای نوکلئیک اسیدهای دو زنجیره (3

 نمایند؟تکمیل می نادرستی زیر را به طور چند مورد جمله .125

 .«در انسان .........  L10ی پروتئین ریبوزومی ژنِ رمزکننده»

 انسان قرار دارد. X  روی کروموزوم 5ی آنژیوتانسین الف ر همانند ژنِ رمزکننده

 شود.رونویسی می IIپلیمراز  RNAی تحلیلِ عضلانی دوشن  با ب ر برخلافِ ژنِ رمزکننده

 ج ر برای شروع همانندسازی از آن  لازم است که لیال کننده روی توالی الزاینده قرار گیرد.

 شود.ای رونویسی میهای ویژهد ر اگزون و اینترون دارد و به کمک پروتئین

1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 

 میرلی شده است؟ نادرستدر شکل زیر  چند مورد  .122

 اپراتور - 1الف ر 

 مرازپلی RNA - 5ب ر 

 کنندهلیال - 1ج ر 

 کنندههای تنظیمژن - 5د ر 

1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 

 گیرد.ها مورد رونویسی قرار میسلولتوالی ........ در  .121

 ( جایگاه پایان رونویسی4 ( افزاینده3 ( اپراتور5 انداز( راه1

 باشد؟ی زیر رحیح میچند جمله UGAدر مورد توالی  .120

 را در سلول نوروسپورا رونویسی نماید. DNAتواند هر نوع شود که آن آنزیم  میالف ر با همان آنزیمی ساخته می

 ای  مکمل ندارد. RNAلی در هیچ نوع ملکولِ ب ر این توا

   لقط در یک نوع ژن وجود دارد.DNAج ر مکملِ آن در 

 تواند به مینی یک نوع اسید آمینه باشد.  میRNAد ر مکملِ آن در 

1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 

ریبروزوم   Pگراه ی مقابل  اگر در سومین نوکلئوتید مربوط به آخرین کدونِ وارد شرده بره جای mRNAبا توجه به  .121

 گاه ......... رخ دهد  آن Uبه جای  Cیک جهش جانشینی از نوع تبدیل 

...ACCAUGUGUGCAAUGUGUUGAAA...  
 

 شود.( پلی پپتید حاصل، نسبت به قبل از جهش بلندتر می5 دهد.ها رخ می( نوعی تغییر چهارچوب در خواندنِ کدون1

 شود.حاصل، نسبت به قبل از جهش کوتاهتر می ( پلی پپتید4 واهد شد.( بدون تغییر چهارچوب، فرایند ترجمه انجام خ3

جفت دئوکسی ریبوز به کار رلته است. اگر تنها یک بخش اینترونری شرامل  510تیداد  DNAدر بخشی از ملکول  .121

 شود حداقل چند پیوندآن ساخته می DNAپپتیدی که تحت رهبری ی پلینوکلئوتید وجود داشته باشد  رشته 150

 پپتیدی دارد؟

1 )41 5 )48 3 )18 4 )11 

1

2
3

4
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نامز
رییغت

 ی الگوی تغییرام مقابل  درست هستند؟چند جمله درباره .110

 های سازگار با محیط  ممکن است به مدم طولانی تغییرام چندانی رخ ندهد.الف ر در گونه
  د.های یخبندان و انفجارهای آتشفشانی در ایجاد تغییرام موثر بودنب ر شاید وقاییی مثل دوره

 شود.های سازگار با محیط لراهم میج ر در شرایطی  لررت برای جایگزین شدن گونه 
 کند.ی کوتاه  ناگهان تغییرام شدیدی را تحمل مید ر هرگونه پا از یک دوره

1 )4 5 )3 3 )5 4 )1 

   به طور میمول .........«هوگو دووری»ی گیاهان مورد مطالیه .111

 باشند.( فاقد قدرت تشکیلِ جانداری دورگه می5 .های متفاوت هستند( فاقد ژن1

 ( با همدیگر جدایی گامتی دارند.4 آیند.( اعضای یک گونه به حساب می3

های در یک جمییت متیادل آدمی برابر یک دررد است. چه نسبتی از اسرپرم« تحلیل عضلانی دوشن»لراوانی آللِ  .115
 مردان در این جمییت  لاقد آلل این بیماری هستند؟

1 )41% 5 )10% 3 )11% 4 )1/11% 

 شود.ی شبدر  ......... از ......... ژنِ خودناسازگار یالت میی رسیدهی گردهتوان گفت که درونِ دانهمی .111

 ( بیش از دو آلل ـ یک نوع4 ( دو آلل ـ دو نوع 3 ( یک آلل ـ یک نوع5 ( دو آلل ـ یک نوع 1

است. چند نفر مررد بیمراری کره  %2/52« هانتینگتون»زنان مبتلا به نفری  لراوانی  2000در یک جمییت متیادلِ  .115
 آللِ سلامتی  را هم داشته باشند در این جمییت وجود دارند؟

1 )5110 5 )5010 3 )410 4 )1001 

 کنند؟تکمیل می نادرستیی مقابل را به چند تا از موارد زیر جمله .112

 .«هایی که ......... دارند  ......... گونه»
 ر لقاح خارجی ر تنها واجد جدایی گامتی هستند. الف

 توانند شکل ظاهری شبیه به هم داشته باشند.ب ر جدایی رلتاری ر می
 توانند جدایی گامتی داشته باشند.ج ر لقاح داخلی ر نمی

 د ر نازیستایی دورگه ر همواره لاقد جدایی پیش زیگوتی هستند.
1 )1 5 )5 3 )3 4 )4 

باشرد   5/0شرکل برابرر خونی داسیلراوانی نسبی آللِ کم« هاردی ر واینبرگ»انسانی با تیادل  هرگاه در یک جمییت .111
 های خود را به نسل بیدی منتقل کنند؟در آلریقا بید از شیوع بیماری مالاریا چند دررد از جمییت قادرند تا ژن

1 )11 5 )5/83 3 )5/11 4 )35 

مفروض است. اگر پا از یک نسل خودلقاحی  به لراوانی الرراد  AAو  aa  Aaجمییت متیادلی با سه نوع ژنوتیپِ  .110
توانرد ی الرراد مغلروب  کردام میی الراد غال  به لراوانری اولیرهالزوده شود  نسبت لراوانی ثانویه %2/10مغلوب 
 باشد؟

1 )11/1 5 )11/4 3 )14/8 4 )15/3 

 مییت اولیه  ابتدا .........سنجاب تیره و روشن امروزی از ج به منظور اشتقاقِ دو گونه .111

 ها، دست به کار شدند.( عوامل موثر بر تغییر فراوانی آلل1

 ( اعضای جمعیت، متحمل تغییرات ناگهانی و جدایی تولید مثلی شدند.5

 ( یکی از عوامل موثر بر تغییر ساختار ژنی جمعیت، کند یا متوقف گردید.3

 دید.ها فعال گری آلل( تنها عامل تغییر دهنده4

 رسد .........ها در ......... طیف قرار دارند  به نظر میترین لنوتیپدر نوعی از الگوی انتخاب طبییی که لراوان .111

 شود.ی ژنی دو گروه از هم جدا نمیگاه خزانهی ـ هیچ( دو آستانه1

 باشند.، متفاوت نمیمحیطی دو گروهی ـ شرایط زیست( دو آستانه5

 دهد.گونه تغییری در ژنوتیپ افراد رخ نمیی ـ هیچ( میانه3

 هاست که متحمل تغییرات اساسی نشده است.ی ـ محیط، مدت( میانه4

شرود کره در از آمیزش گل مغربی غیرطبییی تتراپلوئید با یک گرل دیپلوئیرد طبییری  سرلول زیگروتی حاررل می .100
 .نوکلئوتیدی استی پلیی آنالاز میتوز دارای ......... رشتهمرحله

1 )35 5 )84 3 )115 4 )118 
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فلا

ب ج

د

 ی ملانینی شدنِ رنیتی موثر باشد.توانسته در پدیدهی ......... در شکل زیر  میسهره .101

 ( الف 1

 ( ب5

 ( ج3

 ( د 4
 

 درونی ولی برخلاف .........   دارای منقار بوده است.توان گفت که پتروداکتیل همانند ......... دارای اسکلت می .105

 ( دالی ـ چلچله4 ( برگ متحرک ـ لامپری 3 ( لامپری ـ بیستون بتولاریا5 ( گوریل ـ چکاوک 1

2گونه گیاهی و  %52انقراض گروهی که سب  نابودی  .101
9
 شود  اولین انقراض پا از انقراضی است کرهپرندگان می 

 طی آن  ......... برای همیشه ناپدید شدند.

 های گیاهیاز گونه %11( 5  های جانوریاز گونه 11%( 1

 های ساکن خشکیاز گونه %71( 4  های ساکن آباز گونه 71%( 3

 ترین گروه جانوران در حیام  .........ترین و متنوعلراوان .105

 کننده دارند.های خود، فقط سه نوع آنزیم رونویسیسلول( درون 5  ها همیاری پیدا کردند.( با قارچ1

 های خود، فقط یک نوع ریبوزوم دارند.( درون سلول4 ( با گیاهان گلدار همیاری پیدا کردند.3

 .گرددنمیی گلویی در دوزیستان ......... به عنوان اندام وستجیال محسوب داران و حفرهتوان گفت که دم در ......... مهرهمی .102

 ( برخی ـ نابالغ4 ( اکثر ـ نابالغ3 ( برخی ـ بالغ5 ( اکثر ـ بالغ1

 کند؟ی زیر را به درستی تکمیل میکدام عبارم  جمله .101

 .«ها که بسیار شبیه به ......... هستند  ......... کواسروام»
 ش تقسیم دوتایی تکثیر شوند( سلول ـ قادرند تا به رو5 ( غشای پلاسمایی ـ قادرند با جذب سایر لیپیدها بزرگتر شوند1

 دهند( سلول ـ همانند میکروسفرها غیرزنده بود و میتوز انجام می4 کنندزنی می( غشای پلاسمایی ـ برخلاف هیدر، جوانه3

 .نگرلتی دالی  ......... رورم در مراحل تشکیل بره .100

 ی پستانی با یک تخمک فاقد هسته( ادغام سلولِ غده1

 ی پستانیهای غدهدر سلول ی سلولی( توقف چرخه5

 گیری از شوک الکتریکی برای باز کردن غشاها و ادغام سلولی( بهره3

 ( انتقال سلولِ حاصل از ادغام، به درون رحم مادر جانشین4

 اند.عاملِ مولد گال در گیاهان  .........   مونومرهایی دارد که با پیوندهای ......... به هم متصل شده .101

 ( همانند اگزون ـ پپتیدی5  زاینده ـ پپتیدی ( برخلافِ اف1

 ( همانند کراتین ـ فسفو دی استر4 ( برخلافِ مهارکننده ـ فسفو دی استر 3

 کدام عبارم در مورد پلاسمودیوم لالسی پاروم درست است؟  .101

 .«ی ......... در مرحله»
 Pپپتیـدی سـاخته شـده درونِ جایگـاه ی پلیو رشـته tRNA( پایان ترجمه، با مصرف آب، پیوند پپتیـدی بـین آخـرین 1

 گردد.ریبوزوم هیدرولیز می

 شوند.به هم متصل میغیرپروتئینی ، توسط یک ملکول آنزیم mRNAجایی ریبوزوم روی ، آمینو اسیدها قبل از جابهی ترجمه( ادامه5

 کند.به کمک عوامل متعدد پروتئینی رونویسی می اندازکننده، از روی توالی مشخصِ راه( سوم رونویسی، آنزیم رونویسی3

 گردد.تشکیل می DNAی الگو و غیرالگوی آلی دو رشته بین بازهایکووالانسی رونویسی، پیوند ( دوم 4

 کدام عبارم رحیح است؟ .110

1 )DNA ندسازی نماید.تواند هماننوترکیبی که از پلازمید و ژنِ انسولین انسان تهیه شده است، مستقل از سلول میزبان می 

 بیوتیک باشد.انسان تهیه شده است، باید مقاوم به آنتی 8ی نوترکیبی که از ژنِ فاکتور انعقادی شماره DNA( سلول میزبان 5

جایگـاه تشـخیص، همـراه  13انسـان بـا  13( پلازمیدی با یک جایگاه تشخیص آنزیم محدودکننـده و کرومـوزوم شـماره 3

 باشند. انتهای چسبنده می 58حاصل، دارای  DNAطعات اند و قهمدیگر برش داده شده

ی این آنزیم الزاماً در ژنومِ سلول میزبان حضـور ای دارد که لازم است ژنِ رمزکننده( هر مرحله مهندسی ژنتیک، آنزیم ویژه4

 داشته باشد.
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 دقیقه 51زمان پیشنهادی:  فیزیک

 .... مماس است.ای کمیتی برداری است که همواره بر .....سرعت لحظه .111

 tجایی جسم در مدت زمان ( بردار جابهt  5ی مورد نظر ( نمودار مکان ـ زمان در لحظه1

 ( بیش از یک گزینه درست است4  ( مسیر حرکت متحرک3

ی زمرانی  کند به شکل مقابل است. در کدام بازهنمودار سرعت ر زمان متحرکی که بر روی خط راست حرکت می .115

 سرعت متحرک  منفی و شتاب آن مثبت است؟

 t1( صفر تا 1

5 )t1  تاt2 

3 )t2  تاt3 

4 )t3  تاt4 

ی متحررک کند  به شکل مقابل است. اگر سررعت اولیرهنمودار شتاب ر زمان متحرکی که بر روی خط حرکت می .111

mvبرابر 
s

 0 mای سرعت متحرک به باشد  در چه لحظه 1
s

9 رسد؟می 

1 )1 

5 )1 

3 )8 

4 )1 

برسرد. در همران  hکنیم ترا بره ارتفراع اوج در شرایط خلاء رو به بالا پرتاب مری v0ی ای را با سرعت اولیهلولهگ .115

کنیم ترا سرقوط آزاد نمایرد. دو از سطح زمین رهرا مری Hی دیگری را از ارتفاع ی اول  گلولهی پرتاب گلولهلحظه

 کنند. کدام گزینه درست است؟اندازه از کنار یکدیگر عبور میگلوله با سرعت هم

1 )H h  5 )H h  

3 )H h  4.برحسب شرایط بیش از یک گزینه درست است ) 

yای روی خط ذره .112 x 2 برابرر  yی سرعت ذره در راسرتای محرور کند. اگر مؤلفهبا سرعت ثابت حرکت می 3

m
s

 ی سرعت این ذره چند متر بر ثانیه است؟باشد  اندازه 8

1 )4 3 5 )4 3 )5 4 4 )4 5 

vبردارهای سرعت و شتاب متحرکی در یک لحظه به رورم:  .111 i j 40 aو  15 i j 40 اسرت. کردام  30

 گزینه راجع به نوع حرکت این متحرک در این لحظه و شکل مسیر آن درست است؟

 خط راست( کندشونده بر روی 5 ( تندشونده بر روی خط راست1

 ( کندشونده بر روی مسیر منحنی4 ( تندشونده بر روی مسیر منحنی 3

بره ترتیر  برابرر  OBو  OAهای در دستگاه شکل مقابل حداکثر نیروی کشش ریسمان قابل تحمل برای ریسرمان .110

N200  وN100 ها پاره نشوند  کدام از نخها آویخت تا هیچتوان به این ریسمانای که میزنهاست. حداکثر وزن و

 برابر چند نیوتن است؟

1 )800 

5 )500 2 

3 )100 

4 )480 

اند. اگر سرطح القری بردون اررطکاک دیگر متصل شدهی محکمی با جرم ناچیز به یکتوسط میله Bو  Aدو جسم  .111

Aکند  کدام است؟ وارد می Bباشد  اندازه و جهت نیرویی که میله بر جسم  B(m m kg)  4 

1 )N5 ، 

5 )N5 ، 

3 )N4 ، 

4 )N4 ، 

t1
t2 t3 t4

t0

v

4

3
4 t (s)

a (m / s )
2

o

53 37
A B

maxW

B
F N2 10

A
F N1 6
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بالا بکشد؟ )مجموع وزن شخص و اتاقرک برابرر  سرعت ثابتتواند خود را با در دستگاه شکل مقابل آیا شخص می .111

W )و وزن ریسمان ناچیز است 

  تواند. بر ریسمان قطعاً می W( با اعمال نیرویی برابر 1

W( با اعمال نیرویی برابر 5
2

 تواند.بر ریسمان قطعاً می 

W( با اعمال نیرویی برابر 3
3

  بر ریسمان ممکن است بتواند. 

 تواند چنین حرکتی داشته باشد.( به هیچ وجه نمی4

مطرابق شرکل قررار دارد و برا  kبر سطح شیبداری به ضری  ارطکاک جنبشی  Mو جرم  Lزنجیر همگنی به طول  .110

 در وسط زنجیر درست است؟ (T)شتاب ثابت رو به پایین در حال لغزش است. کدام گزینه راجع به نیروی کشش 

1 )MT gsin 
2

 

5 )MT gsin 
2

 

3 )MT gsin 
2

 

4 )T 0 

mدر شرایط خلاء با سرعت اولیه  g100جسمی به جرم  .111
s

در امتداد قائم رو به بالا پرتاب شده است. تغییررام  80

 برابر است با: SIی اول پرتاب  در ثانیه 10ی آن در مدم تکانه

1 )1000 5 )10 3 )100 4 )510 

 شود؟ی لضایی قرار دارد. از طرف تکیه گاه چه نیرویی به او وارد میدرون یک سفینه mلضانوردی به جرم  .115

 mg( 5  ( صفر1

 ( بستگی به سرعت و شعاع دوران سفینه دارد.mg  4( کمتر یا بیشتر از 3

چرخرانیم. اگرر در ی قائم میرا در رفحه g500ای به جرم   گلولهcm10رو  توسط نخی به طول مطابق شکل روبه .111

m  سرعت جسم برابر Aی نقطه
s

mgباشد  بزرگی نیروی کشش نخ در این لحظه چند نیروتن اسرت؟ ) 6
s

 210  

sin  
360
2

 و مقاومت هوا ناچیز است( 

1 )53 

5 )51 

3 )54 

4 )4 

 بیان شده است؟ نادرستی حرکت هماهنگ ساده  های زیر دربارهیک از عبارمکدام .115

 ( جهت بردار شتاب همواره ثابت و رو به مرکز نوسان است.1

 ( حرکت هماهنگ ساده، حرکتی با شتاب متغیر است.5

 شوند.جنبشی و پتانسیل نوسانگر با یکدیگر برابر می( در هر دوره، چهار مرتبه انرژی 3

 ( است.A5پیماید، همواره دو برابر دامنه )( مسافتی که نوسانگر در مدت نصف دوره می4

اختلاف لاز بین دو نوسانگر مشابه که در  .112
3
2

 گذرند  برابر است با:مکان بیشینه در خلاف جهت از کنار یکدیگر می 

1 )2
3

 5 )
3

 3 )
6

 4 ) 

چنرد  tترا  s1/0ی زمانی ای مطابق شکل است. شتاب متوسط متحرک در بازهنمودار سرعت ر زمان نوسانگر ساده .111

)/متر بر مجذور ثانیه است؟ سانتی )3 1 7 

1 )8/5+ 

5 )8/5- 

3 )8/10+ 

4 )8/10- 
 



60

مئاق

A

2

t (s)

cmv( )
s

1

 3
2

t

/01
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xبه رورم  SIی حرکت یک نوسانگر ساده در میادله .110 sin( t) 5 2
2

ی تغییرام انررژی جنبشری است. دوره 

 این نوسانگر برابر چند ثانیه است؟

1 )1 5 )4 3 )8 4 )5 

 ی نوسان دستگاه:شود. در این رورم دامنهدر انتهای مسیر نوسان از دستگاه جدا می Bدر دستگاه شکل مقابل جرم  .111

 یابد.( افزایش می1

 یابد.( کاهش می5

  ماند.( ثابت می3

 نسبت به هم دارد. Bو  Aهای ی جرم( بستگی به اندازه4

برریم و رهرا ی آویرز برالا میی این آونگ را در امتداد ریسمان آن تا نقطهآونگی از سقف آویخته و در حال تیادل است. گلوله .111

کنیم ترا شرروع بره ی این آونگ را به مقدار جزئی از راسرتای قرائم منحررف مریکنیم تا سقوط آزاد نماید. بار دیگر گلولهمی

)نوسان نماید  )  6گذرد؟ی تیادل خود میی این آونگ در مدم زمان کمتری از نقطه. در کدام حالت گلوله 

 ( حالت دوم5  حالت اول( 1

 ( بستگی به طول ریسمان آونگ دارد.4  هر دو حالت یکسان است.( 3

ر محریط دوم شود. اگر سرعت انتشار مروج دمی 5وارد محیط  1ی موج از محیط تپ ایجاد شده توسط یک چشمه .500

 شوند؟نصف محیط اول باشد  بسامد و طول موج تپ به ترتی  از راست به چپ چند برابر می

1و  1( 1
2

1و  1( 5 
4

 3 )1
2

1و  
2

 4 )1
2

1و  
4

 

از دو سو واقع شده است. اگر دو آشرفتگی  N5تحت تأثیر نیروی کشش  kg5و جرم  m2/5طناب همگنی به طول  .501

در دو سر طناب به اختلاف زمانی یک ثانیه ایجاد نماییم  تا رسریدن دو آشرفتگی بره هرم  هرر یرک چره مسرالتی 

 برحس  متر از طول طناب را طی کرده است؟

 1/1و  3( 4 71/0و  71/3( 3 1/5و  5( 5 51/5و  51/5( 1

u/به رورم  SIشود و تابع آن در موجی در یک بُید منتشر می .505 sin( t x) 0 2 است. سرعت انتشار این موج   4

 ی سرعت نوسان هر نقطه از محیط انتشار است؟ی بیشینهچند برابر اندازه

1 )1 5 )1
5

 3 )5
2

 4 )2
5

 

برره رررورم  SIاز ایررن محرریط در  Bو  Aی نوسررانی نقرراط مرروجی در یررک محرریط در حررال انتشررار اسررت. میادلرره .501

A / /U sin( t )   0 02 50 0 Bو  4 / /U sin( t )   0 02 50 0 بررود   Aی به نقطه Bی است. اگر موج از نقطه 7

mی دو نقطه از یکدیگر برحس  سانتیمتر برابر است با: )سرعت انتشار موج در محیط کمترین لارله
s

 است.(  20

1 )15 5 )18 3 )15 4 )148 

اسرت بره  Aی رادیان با نقطره 5/0در اختلاف لاز  Bی در محیط انتشار یک موج منتشرشونده در یک بید  نقطه .505

ی دو وجرود دارد. اگرر لاررله Aو دو نقطه در لاز مخرالف برا  Aلاز با ی همطوری که بین این دو نقطه  یک نقطه

 باشد  طول موج این موج چند متر است؟ cm11برابر  Bو  Aی نقطه

1 )19
140

 5 )19
210

 3 )1/0 4 )19
110

 

tی نقش یک موج در لحظه .502  mرو است. اگرر سررعت انتشرار مروج مطابق شکل روبه 0
s

ی باشرد  در لحظره 8

t s 1
 کدام است؟ Mی وضییت نقطه 40

1 )u A   

5 )u A  

3 )u 0  

4 )Au  
2

 

 

A

B
k

 0

x (cm)0

u

A

A

v

20

M
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 دقیقه 51زمان پیشنهادی:  شیمی

 کدام مطل  درست است؟ .501

 یابد.به تدریج افزایش می ها، سرعت تولید یک فراورده با پیشرفت واکنش( در اکثر واکنش1

 ای از همه بیشتر است که در فاز گاز باشد.دهنده( سرعت متوسط مصرف واکنش5

 باشد. 1ای است که ضریب استوکیومتری آن ( سرعت واکنش برابر سرعت متوسط تولید یا مصرف ماده3

 کند.های شیمیایی با گذشت زمان تغییر نمی( سرعت اکثر واکنش4

  سررعت متوسرط تولیرد گراز C200لیتری در دمای بالاتر از  1ی پتاسیم نیترام در یک ظرف یهدر واکنش تجز .500

/اکسیژن برابر  mol .L .s
 1 11 molبرحس   N2باشد. سرعت متوسط تشکیل گاز می 5 .s

1
 برابر چند است؟ 

1 )1/0 5 )5/1 3 )8/1 4 )4/5 

دهد. اگر لیتری نشان می 5نمودار زیر  تغییرام غلظت برحس  زمان را در یک واکنش لرضی گازی در یک ظرف  .501

/ی دوم پا از شروع واکنش برابر ثانیه 10در  Dسرعت متوسط تولید ماده  mol .L .s
 1 10 ی شرد  در ثانیرهبا 15

 پا از شروع واکنش  چند مول گاز در ظرف واکنش وجود دارد؟  50

 

1 )11 

5 )1/1 

3 )1/4 

4 )10 

 

(g)ی قانون سرعت برای واکنش لرضی با توجه به جدول زیر  رابطه .501 (g)A B 2  کدام است؟ 

1 )R k[A][B]
2

 

5 )R k[A] [B]
2 2 

3 )R k[A] [B]
2 

4 )R k[A][B] 

(g)در واکنش گازی  .510 (g) (g)A B AB2 2 در هر  B2و  A2های   در شرایط غلظت و دمای میین  مولکول2

/ثانیه  
251 204  برخورد با یکدیگر خواهند داشت به طوری که از هر یک میلیون برخورد تنها یکی مروثر واقرع 10

molچند  تقریباً AB(g)شود  سرعت متوسط تولید می .min
1 خواهد بود؟ 

1)/



32 4 10 5)/




40 4 10 3)/ 
192 408 10 4 )/ 

191 204 10 

 شود؟برخوردها  برخورد نشان داده شده در کدام گزینه منجر به واکنش میبا لرض کالی بودن انرژی تمام  .511

(g) (g) (g) (g)NO Cl Cl NO Cl  2 2 2
Cl

N
O

 Cl

Cl H I(g) (g) (g) (g)Cl HI HCl I  

(g) (g) (g)ClO Cl O 2 22 Cl Cl OO

(g) (g) (g) (g)SO NO SO NO  2 2 3
O O NS

O O

O

 نکاو هلداعمدرو رب

(1

(2

(3

(4

هنیز 

 
 است؟ نادرستکدام گزینه  .515

 تر است.ها بیشدهنده و فراورده( سطح انرژی حالت گذار از سطح انرژی مواد واکنش1

(g)( حالت گذار واکنش 5 (g) (g)NOCl NO Cl  22 2 N...Cl...Cl...Nبه صورت  2
O O

 است. 

 نظمی همراه است.( تشکیل حالت گذار با افزایش بی3

 ی برخورد برطرف شده است.های نظریهی حالت گذار، برخی نارسایی( در نظریه4

/ /

/ /

R (mol.L .s ) [A](mol.L ) [B](mol.L )
   

  

  

  

  

  

  

1 1 1 1

3 3 2

1 3 1

2 2 2

5 10 4 10 3 10 1

3 2 10 8 10 1 2 10 2

2 10 1 6 10 1 5 10 3

شیامزآ هرامش

1

تظلغ

2
3
4
5
6

(M)

[D]

[A]

[B]

[C]
10 20 30 (s)نامز
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Hسازی واکنش رلت در یک واکنش گرماده که برای آن داریم انرژی لیال .511 a    واکرنش  سازیلیالبا انرژی

Hرلت یک واکنش گرماگیر که برای آن داریم  b   شوند. با توجه به آن ارتباط میان با هم مساوی لرض می

سرازی واکرنش شرود و انررژی لیالنشران داده می cسازی واکنش برگشت در واکنش گرماده کره برا انرژی لیال

 شود  به کدام رورم است؟می نشان داده dبرگشت در واکنش گرماگیر که با 

1)c d b a   5)c d b a   3)c d b a   4 )c a b  

ای گرماده  که در آن سرعت تولید ماده واسطه از سرعت مصرف آن بیشتر اسرت و همننرین نمودار یک واکنش دومرحله .515

 ی اول باشد  کدام است؟ی دوم کمتر از سرعت واکنش برگشت در مرحلهبرگشت در مرحلهسرعت واکنش 

شنکاو تفرشیپ(1

ژرنا
ی

شنکاو تفرشیپ(5 

ژرنا
ی

شنکاو تفرشیپ(3  
ژرنا

ی
شنکاو تفرشیپ(4  

ژرنا
ی

  

 عبارم کدام گزینه درست است؟ .512

 یابد.واکنش در حضور کاتالیزگر کاهش می aEدهد، بنابراین ها را افزایش میدهندهواکنش( کاتالیزگر انرژی درونی 1

 تر است.( سرعت یک واکنش کاتالیز شده همگن از سرعت یک واکنش کاتالیز شده ناهمگن بیش5

 دهد.واکنش برگشت را افزایش می aEواکنش رفت را کاهش و aE( کاتالیزگر 3

 دهد.( کاتالیزگر از طریق تغییر ساز و کار واکنش، سرعت واکنش را تغییر می4

 پذیر و گرماده هستند؟های زیر برگشتیک از واکنشکدام .511

1 )
(g) (g) (g)SO SO O , H   3 2 22 2 0  

5 )
(g) (g) (g) (g)C H O CO H O  2 6 2 2 22 7 4 6 

3 )
(s) (s) (g)CoCl . H O CoCl H O 2 2 2 26 6  

4 )
(g) (g) (g)N H NH , H   2 2 33 2 0 

 واکنش ......... یک تیادل ......... و ......... است. .510

1 )
(s) (g) (g)NH HS NH H S4 3  ـ شیمیایی ناهمگن ـ سه فازی 2

5 )
(s) (s) (g)CaCO CaO CO3  ـ شیمیایی ناهمگن ـ دو فازی 2

3 )
(s) (s) (g)CaCO CaO CO3  ـ شیمیایی ناهمگن ـ سه فازی 2

4 )
(l) (g)H O H O2  ـ فیزیکی ناهمگن ـ سه فازی 2

مررول  1 .511
(g)N O2 کنیم تررا تیررادل گررازی لیتررری مرری 10وارد یررک ظرررف سربسررته  C22را در دمررای  4

(g) (g)N O NO2 4 موجود در ظررف در هنگرام تیرادل های گاز در آن برقرار شود. اگر مجموع تیداد مول 22

 مول باشد  ثابت تیادل واکنش کدام است؟ 02/1برابر 

1 )1/0 5 )01/0 3 )11/1 4 )1/11 

مرررول گررروگرد ترررری اکسرررید را در ظررررف سربسرررته ترررا رسررریدن بررره تیرررادل گرررازی  01/0مقررردار  .511

(g) (g) (g)SO SO O3 2 22 /کنیم. اگر ثابت تیادل این واکنش برابر گرم می 2 mol .L
10 بوده و مقردار  03

 در حالت تیادل  درون ظرف وجود داشته باشد  حجم ظرف واکنش چند لیتر است؟ O2مول گاز  01/0

1 )4 5 )3 3 )5 4 )1 

(s)ثابت تیادل واکنش لرضی  .550 (aq) (aq)AB A B
 


2

2 /در دمای میین برابر  2 mol .L
 


4 3 32 5 اسرت.  10

اگر غلظت واکنش اولیه 
(s)AB2  راM2/0  در نظر بگیریم و همننین در دمای ثابت با الزودن یونA

2  غلظت

Aتیادلی یون 
2  0/را به Bمولار برسانیم. در ایرن ررورم غلظرت  1

  وAB2 ی تیرادل برحسر  در لحظره

mol.L
1 )کدام است؟ )از راست به چپ 

1 )1/0 - 1/0   5 )01/0 - 1/0 3 )1/0 - 01/0   4 )01/0 - 01/0 
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 عبارم کدام گزینه درست است؟ .551

 تر است.ر عددی ثابت تعادل بزرگ( هر اندازه سرعت واکنشی بیشتر باشد، مقدا1

 تر است.( هر اندازه سرعت واکنش رفت بیشتر باشد، مقدار عددی ثابت تعادل بزرگ5

 تر است.( هر اندازه سرعت واکنش برگشت بیشتر باشد، مقدار عددی ثابت تعادل بزرگ3

 است.تر ( هر اندازه پیشرفت واکنش رفت بیشتر باشد، مقدار عددی ثابت تعادل بزرگ4

ثابت تیادل واکنش گازی  .555
(g) (g) (g)SO O SO2 2 32 /در دمای میرین برابرر  2 mol .L

11 باشرد. می 6

لیترر وارد  2/0را در ظرلری بره حجرم  SO2و  O2و  SO3مول از هر یک از گازهای  1اگر در این دما مقدار 

 واکنش کنیم  کدام مطل  درست است؟

 های رفت و برگشت با سرعت یکسانی در حال انجام است.( واکنش1

 کند.( واکنش برگشت در مقایسه با واکنش رفت پیشرفت بیشتری می5

 ( سرعت واکنش رفت، در مقایسه با واکنش برگشت بیشتر است.3

 به تدریج افزایش یافته تا با مقدار سرعت واکنش برگشت برابر شود. ( سرعت واکنش رفت،4

وقتی حجم ظرف را در تیادل  .551
(g) (g)NO N O2 2    در دمای ثابت دو برابر کنیم  کدام گزینه درست است؟42

 کند.ها در ظرف افزایش یافته و ثابت تعادل تغییری نمی( تعداد کل اتم1

 کند.ر ظرف تغییری نمیها د( تعداد کل مولکول5

 کند.ها در ظرف افزایش یافته و ثابت تعادل تغییری نمی( تعداد مولکول3

 کند.ها در ظرف کاهش یافته و ثابت تعادل افزایش پیدا می( تعداد کل مولکول4

 های زیر کدام گزینه درست است؟ با توجه به داده .555

(g) (g)

/ /

/ /

: B A

[A] [B] ( C)

3 2

0 52 0 35 20
0 36 0 76 100

)2( شنکاو

یلداعت یلداعت امد

(g) (g) (g)

/

/

: A B C

( C) K (mol .L)










1

20

10

2 3

20 3 3 10

100 6 1 10

)1( شنکاو

امد

 
 ( گرماده است.5( گرماگیر و واکنش )1( واکنش )5 هر دو گرماده هستند. (5( و )1( واکنش )1

 ( هر دو گرماگیر هستند.5( و )1( واکنش )4 ( گرماگیر است.5( گرماده و واکنش )1( واکنش )3

 است؟ نادرستکدام گزینه  .552

 توان از پالایش نفت خام به دست آورد.( هیدروژن مورد نیاز برای فرایند هابر را می1

 آید.هیدروژن مورد نیاز برای فرایند هابر از طریق عبور بخار آب از روی زغال داغ به دست می (5

Alو  MgO( در صنعت آمونیاک را در مجاورت آهن و اکسیدهای فلزی 3 O2  کنند.تهیه می 3

 شود.در فرایند هابر می NH3( افزایش دما موجب افزایش سرعت تولید و افزایش مقدار 4

 ؟شودنمیکدام واکنش طبق مدل لوری ر برونستد یک واکنش اسید ر باز محسوب  .551

1 )
(g) (g) (s)NH HCl NH Cl 3 4 

5 )(aq) (aq) (l) (aq)HF OH H O F
 

  2 

3 )(aq) (l) (aq) (aq)[Al(H O) ] H O [Al(H O) OH] H O
  
  

3 2
2 6 2 2 5 3 

4 )(aq) (aq) (aq)Cu NH [Cu(NH ) ]
 

 
2 2

3 3 44 

 است؟کدام مطل  درست  .550

 کند.( آلومینیم اکسید، پس از انحلال در آب، هم اسید و هم باز تولید می1

HPO( اسید مزدوج یون 5
2
H، یون 4 PO


2  است و هر دو یون دارای خاصیت آمفوتری هستند. 4

 کاربرد دارد. ( مدل آرنیوس، در توجیه واکنش خنثی شدن اسید ـ باز در فاز گازی3

 گویند.های حد واسط میکنند، یونهایی که در واکنش شرکت نمی( در یک واکنش خنثی شدن، به یون4
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 ها چگونه است؟ی غلظت گونه  مقایسهHNO2در محلول غلیظ آبی  .551

1 )(aq) (aq) (aq) (aq)[H O ] [NO ] [HNO ] [OH ]
  

 3 2 2 

5 )(aq) (aq) (aq) (aq)[H O ] [NO ] [HNO ] [OH ]
  

3 2 2 

3 )(aq) (aq) (aq) (aq)[HNO ] [OH ] [H O ] [NO ]
  

  2 3 2 

4 )(aq) (aq) (aq) (aq)[HNO ] [H O ] [NO ] [OH ]
  

 2 3 2 

(aq)اگر برای تیادل  .551 (aq) (aq) (aq)HA NH A NH
 

 3   بسیار کوچک باشد  در (K)  مقدار ثابت تیادل 4

 توان گفت:این رورم  می

 ( تعادل در سمت راست قرار دارد.1

NHبرای از دست دادن پروتون از تمایل  HA( تمایل 5

 تر است.بیش 4

 یونیده نشده در محلول، بسیار کم است. HA( غلظت 3

Aاز قدرت بازی  NH3( قدرت بازی 4
تر است.، کم 

 های زیر کدام است؟رو  ترتی  قدرم بازی آنیونهای جدول روبهبا توجه به داده .510

1)ClO ClO HPO CN
   
  

2
2 4  

5 )ClO HPO ClO CN
   
  

2
2 4 

3)CN HPO ClO ClO
   
  

2
4 2  

4 )CN ClO HPO ClO
   
  

2
4 2 

 

 

a / / / /

HClO HClO HCN H PO

K



   
   

2 2 4
8 2 10 83 7 10 1 2 10 6 2 10 6 2 10

دیسا



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 گروه طراحی و بازنگری )به ترتیب حروف الفبا( نام درس ردیف

 نیا ـ غلامرضا یزدانیعلیرضا عبدالمحمدی ـ اکرم صالحیحمید شفیعی ـ  زبان و ادبیات فارسی 1

 مصطفی خاکبازان  عربی 2

  محمدرضا فرهنگیان زهرا سمیعی عارف ـ  دین و زندگی 3

  ملکی یماژلان حاج زبان انگلیسی 4

 پوررضا ملکان شناسیزمین 5

 پریسا اسلامی ـ مجید حدیدی ـ مجید رضایی ریاضیات تجربی 6

 رضا اربابیان ـ محمودرضا تیموری ـ مجید سرودی زیست شناسی 7

  مجید طباخیانمجید زرگر ـ  فیزیک 8

 ـ احسان عزیز آبادی فراهانیمسعود جعفری   شیمی 9
  

 گروه ویراستاری علمی )به ترتیب حروف الفبا(

 ـپوریا ایران  ـامیرحسین خاص احمدی   ـعرفان پرورش   ـبرنا باطنی   ـپرور   ـمازیار میوهفرید فرجی   چیعلی محمدیان 

 ویراستاری )به ترتیب حروف الفبا(گروه تایپ، 

 مهدی شکری پرستو رهاب ـ بهاره احدی ـ ـ  زهرا آقاجانی
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 زبان و ادبیات فارسی
 

 صحیح است. 4گزینه  
استسقا: آب خواستن، طلب  آب ربن، ، مارباکه ربد آبن، آب مسبااک »

 «خواهد

 صحیح است. 3گزینه  
 ه منتّ آهنگ و نغرد گان، پن،ه:حضاض: پستی و نشا ، زغن: موش

 صحیح است. 3گزینه  

 صحیح است. 2گزینه  
 املاه ،کست رلرد است مد معنی پستی!« ،نائت»

 صحیح است. 3گزینه  
 «آناغ: آسو،گی خاطن: »1،ک گزیند 
 «ناصواب: نا،کست: »2،ک گزیند 
 «  منخاستند: ملند شدند: »4،ک گزیند 

 صحیح است. 2گزینه  
 املاه ،کست رلرات است.« حوزه ب ثنا ب مغازه ب نغز»

 صحیح است. 2 گزینه 
 ه خنق عا،ت است.تعنیف ذرن شده منموط مد زماند

 صحیح است. 1گزینه  
 اثن ،رتن اسلامی ندوشن!« کوزها»اثن طد حسان است و « آ  کوزها»

 صحیح است. 1گزینه  

 صحیح است. 4گزینه  
 ، مترم است.«سنگ»مفعول هستند اما « پاغام ب م ب ش»رلرات 

 صحیح است. 4گزینه  
 ،هد و ضران پنسش است.می« چد رسی؟»معنی  4ند ،ک گزی« رد»

 صحیح است. 3گزینه  
جناس: یا، و ما، / پاکا،ورس: کوشنی چشم از خاک ،ک معشوق )خباک موجب  

مخش چبو  توتابا، کوشبنیشو، ولی شباعن آ  کا همتانگی و ماراکه چشم می
 ،اند.( / تناس : کوشنی و ،یده ب روه و منزل و ،کچشم خو، می

 صحیح است. 4گزینه  
 استعاکه از خو  و ،وید  آ  تشخاص و استعاکه« می»استعاکه: 

 ه تشباهیه کگ، اضاآدتشباد: روچد
 اغناق: شناد  جاکه شد  خو  ،ک کگ مد کسایی آب

 صحیح است. 1گزینه  
 ه تشباهیه عفاف: اضاآده استعاکه / پن،هلجاج شهوت: اضاآد

 ها:،ک ساین گزیند
 ه استعاکهاضاآد«: حسده صولت خشم ب حرلد»

 صحیح است. 2گزینه  
گنوه اسبا  رد ،ک این معنبی  -2زیا،ه  -1خال ) الف: ایهام تناس  

حاثابت رسبی کا مبد مبازه  ما عنا  و سواک تناس  ،اک،( / ب: رناید 
 ،گنگو ( / ت: استعاکه  -2عضو مد   -1قل  ) گنآتن / پ: ایهام 

 نربا ه اسبتعاکه( / :: متناقضشاماش )ماکا ( ب ،اما  گلشن )اضاآد
 مصناع ،وم

 صحیح است. 3گزینه  
 است.« تقامل عقل و عشق»مفهوم مشتنک ،و گزیند 

 صحیح است. 1گزینه  
 ها: نفی ظاهنمانیمفهوم مشتنک گزیند

 گوید شنط خبن یاآتن از معشوق از خو،ماخو،ه است!می 1اما گزیند 

 صحیح است. 4گزینه  
 توجهی معشوق مد عاشق مفهوم مشتنک: می

 کساند.: عشق، عاشق کا مد ررال می3و2و1هاه مفهوم گزیند

 صحیح است. 3گزینه  
 مفهوم مشتنک: قانع مو،  مد از ،وک نگاه رن،  مد معشوق

 مازه ،ک کاه معشوقمازه و جا : پاک4و  1مفهوم گزیند 
 ش: تقامل عشق و آسای2مفهوم گزیند 

 صحیح است. 3گزینه  
 مفهوم مشتنک حکایت مهتنین خلق و مات سؤال: خو، اتّهامی!

 صحیح است. 3گزینه  
 «ازلی مو،  عشق»ها: مفهوم ،یگن گزیند

رند )کهایی از ه عشق، عاشق کا ماشتن گنآتاک می: جذمد3مفهوم گزیند 
 عشق مرکن ناست(

 صحیح است. 2گزینه  
 خو،، حقاقت حال منا ،کیاآت.مفهوم مشتنک: هن رس ،ک حد آهم 

 : پنها  مو،  شوق و عشق ،ک سخن4و1مفهوم گزیند 
 : مازگشت مد سوه معشوق!3مفهوم گزیند 

 صحیح است.  2گزینه  

ه ،وم ها خوش مو،  غم عشبق اسبت امبا گزینبدمفهوم مشتنک گزیند
 مهنه از عشق یک من،ه است.رند رد میاشاکه می

 صحیح است. 1گزینه  
هن نابک و مبده مبد مشباتّ و خواسبت »ها ک ،یگن گزیندمفهوم مشتن

 ( جانبازه عاشق ،ک کاه معشوق است.1اما مفهوم گزیند )«. خداست

 صحیح است. 4گزینه  
رنبد. امبا ،ک مفهوم مشتنک: ،ید  معشوق عشقِ عاشبقی کا زیبا،تن می

 گوید عشق موکز تا مد تکامل منسی!می 4گزیند 
 

 عربی 

 صحیح است. 3گزینه  
آمبوزانی آموزه رد ... ، ایبن ،انشالطالبا  اللذا ِ ... : این ،و ،انش هذا 

ساختاک  4( / لن یتنرا: تنک نخواهند رن، / ،ک گزیند 2و1رد )ک، گزیند 
 جرلد نا،کست است.

 صحیح است. 1گزینه  
 (3( / توآان: آناهم رن،  )ک، گزیند 4و2رنند )ک، گزیند تساعدُ: ررک می

 صحیح است. 2گزینه  
لم تعتبن: عبنت نگنآت، عبنت نگنآتد است / لم تأمن: ،ک اما  نراند، ،ک 

ا،وات شنط اگن من سن آعل ماضبی ه خالی مهم:اما  نرانده است / نکتد
ماایند هرچنا  آعل شنط، مضاکع التزامی و جواب شنط مضاکع اخباکه 

 شو،.تنجرد می
 ی.مانعبنت نگانه ... ،ک اما  نری « إ ْ»پس ما آمد  

 صحیح است. 1گزینه  
( / رنت قد تعلّربتُ: آموختبد مبو،م 4و2لاتَ: راش، اه راش )ک، گزیند 

 (3)ک، گزیند 

 صحیح است. 1گزینه  
( هبذه الغامباتِ الخضبناا کائعب  3( هنباکَ: وجبو، ،اک،. 2 ها:ک، ساین گزیند

 ( سرُیّ: ناماده شد.4انگاز هستند. هاه سبز، زیبا و ،لجرال : این جنگل

 صحیح است. 3گزینه  
هاه ملت هرا  کاضی مد وامستگی رشوک ه مد غاکت ثنوترننده،عوت»

رند از اسبتقلال ها ،عوت میرسی رد مد غاکت ثنوت»ما عباکت « است.
 تناس  مفهومی ،اک،.« شو،رشوک کاضی نری



      پاسخنامه تجربی .  8پایه چهارم دبیرستان . آزمون            

 
2 

 صحیح است. 2گزینه  
ن مازیکنا : ( / هن ردام از ای4و1یاز،ه مازیکن: احد عشن لاعباً )ک، گزیند 

 (3رلّ من هولاا اللاعبان )ک، گزیند 

 صحیح است. 2گزینه  
( 4قولاً سبدیداً / یعتببنُ   (3( لاتعلّم، آهم النصوص.  1ها: ک، ساین گزیند
 أعتردُ / علاد

 صحیح است. 3گزینه  
 رند، حقان و روچک ناست.رسی رد ما کا ما شا،ه ملاقات می

 صحیح است. 4گزینه  
 رنند؟ ،م تواضع میچنا منخی از من

 اند.تن یاآتدب مناه اینکد آنها آنوتنی کا مناه مزکگی خو،شا  شایستد

 صحیح است. 3گزینه  
ناازمندتنین من،م مد مزکگبی هربت، مبا توجبد مبد مبتن، طالب  ،انبش 

 )،انشجو( است.

 صحیح است. 3گزینه  
 ها مالا مبن،، متکبن است )!(ها و پستیرسی رد نفس خو،ش کا از مده

 صحیح است. 1گزینه  
لاسَ النّجلُ الذّه یَسبْتَرِعُ الابکَ مدقّب   »گذاکه صحاح مد صوکت حنرت

 است.« إذا حدّثتدَُ صغانَ النفسِ

 صحیح است. 2گزینه  
إ َّ الانسا َ الرتواضعَ وَجدََ الا،بَ أکآبعَ »گذاکه صحاح مد صوکت حنرت

 است.« لِشاندِِ آتأ،ّبَ

 صحیح است. 4گزینه  
 ها:کست ساین گزیندمواک، نا،

 ( آاعلدُُ ضران ماکز )ص: آاعلد ضران مستتن(1
 الباکز )ص: آاعلد ضران مستتن(« واو»( لازم )ص: متعدٍّ( / آاعلد ضران 2
 ( مبنیّ للرجهول )ص: مبنیٌّ للرعلوم( / نائ  آاعلدُُ ... )ص: آاعلدُُ ... (3

 صحیح است. 1گزینه  
 ها:مواک، نا،کست ساین گزیند

( جامد )ص: مشبتق و اسبم تفضبال( / 3معنّف مالاضاآد )ص: نکنة(  ( 2
( اسم مبوخّن أ َّ و منصبوب محلّباً )ص: 4مبنیّ علی الضّمّ )ص: معنب(  

 خبن أ َّ منآوع(

 صحیح است. 1گزینه  
 ها:مواک، نا،کست ساین گزیند

( جامد )ص: مشتق( / نکنة )ص: معنّف مالاضاآ ( / اسم لاسَ و منآبوع 2
( نعت و منصوب )ص: خبن لاسَ و 3)ص: خبن لاسَ و منصوب(   مالضّر 

 صفت مشبه (( اسم الربالغ  )ص:4منصوب(  

 صحیح است. 3گزینه  
« نَظَببنَتْ»و « تنظببنْ»هبباه آعل« عرلببد»،ک « ه»مببا توجببد مببد ضببران 
 نا،کستند چو  مونثند.

آعل مایبد مونبب مبد « نفسدُ»،ک جاه خالی ،وم ما توجد مد منآوع مو،  
 ،کست است. 3راک کو، پس گزیند 

اسم شنط است و هن ،و آعل مایبد مجبزوم شبوند « منَْ»،قت رناد رد 
 شوند.ولی اآعال ماضی ما توجد مد مبنی مو،نشا  محلاًّ مجزوم می

 صحیح است. 1گزینه  
 مد عنوا  خبن را َ ،کست است.« عاملانَ» 2،ک گزیند 
 مو،  آ  ،کست است. ما توجد مد غانمنصنف« مصاماحُ» 3،ک گزیند 
 ،کست است.« ما،امَ»مد عنوا  خبن « متحدینَ» 4،ک گزیند 

 صحیح است. 4گزینه  
و « أمبباک»، «تنحرببو َ»، «مشببفقو »، «الجبباهلان»ها ،ک سبباین گزینببد

 اعناب آنعی ،اکند.« أخاک»

 صحیح است. 2گزینه  
. ،ک حکومبت رننبدمبد عبدالت  مایدپذینند، حاررانی رد حکومت کا می

 ها لام ناصبد مد راک کآتد است.گزیند ساین

 صحیح است. 1گزینه  
، «اُرْتُشبِفتَ»، «یُنَه»، «اُمِنَ»ها مجهولند. معلوم است. ساین آعل« یقوم»
 هرگی مجهولند.« اُستُشْهدَِ»و « جُنِحَ»

 صحیح است. 4گزینه  
 .ناستخانه ،ک مخششش  هاچانسا  عبوس و مداخلاق، 

حبنف « لا»، 3و  2آمبده اسبت. ،ک گزینبد  من سن آعل« لا» 1،ک گزیند 
 عطف است.

 صحیح است. 2گزینه  
ه جرلببد« یتحببدّ:ُ»و « خلاصببتُها أ ّ»، «یببأرلا »ها ،ک سبباین گزینببد
 وصفاد هستند.

کو، و ،ک ه وصفاد معبد از اسبم نکبنه مبد رباک مبی،قت رناد رد جرلد
 اه وجو، نداک،.اصلاً اسم نکنه 2گزیند 

 صحیح است. 4گزینه  
مفعول و منصوب مد اعناب اصبلی اسبت. اسبامی « أیده»این گزیند، ،ک 

 منقوص ،ک صوکتی رد منصوب ماشند، اعناب ظاهنه اصلی ،اکند.
 

 دین و زندگی

 صحیح است. 4گزینه  
« و الله هو الغنیّ الحرابد»پاام صوکت سؤال کا از ،قت ،ک عباکت شنیفد 

 گن،،.مستنبط می
 5 ـ صفحه 1درس   ـ1اهی دانشگر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 2گزینه  
منخی از اموک مانند مهشت و جهنم هستند رد خصوصاات و چاسبتی هبن ربدام 

ه آ  مشناسام و مدانام رد آنها چگونبد وجبو،ه کا می توانام از کاه و کوش ویژه
هبباه خداونببد، از کاه شببناخت مخلوقبباتش ،اکنببد. شببناخت صببفات و ویژگی

 ذین است، اما شناخت حقاقت خداوند نامرکن است.پتاحدو،ه امکا 
 11و9های ـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 1گزینه  
ها و ساین مخلوقبات خوانده شده است و انسا « غنی»،ک قنآ  رنیم، خداوند 

سبا  رنبد. هنچبد انگباه تغاابن نریو ناازمند مد او و این نسبت هاچ« آقان»
ررالات رس  رند ماز هم نسبت مد خداوند آقان است. زینا خو، و هنچبد آ  

یبا ایهّبا النباس انبتم »ه: گابن،. آیبدچد مد ،ست آوک،ه از خدا سنچشرد می
 ماانگن این حقاقت است.« الفقناا الی الله و الله هو الغنی الحراد

 7و5 هایـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 4گزینه  
ها ،ک لحظات حساس و خطن و گنآتباکه مبد ملایبا مبد یبا، خبدا منخی انسا 

اآتند. توجد مد خدا ،ک چنان لحظاتی گویباه آ  اسبت ربد هبن ربس ،ک می
یامبد: توجبد ناباز میپایبا  و میآطنت خو،، خو، کا وامستد مد یک قبدکت می

گزاکه( گبزاکه )سبساسز. عدم اکجنااپایا  و میآطنه انسا  مد یک قدکت می
ه هاه خداه متعال رد کیشد ،ک ،ناباخواهی انسبا  ،اک،، پابام آیبداز نعرت

آلرا انجاهم اذا هم یبغو  آی الاکض مغان الحق، پس هنگامی ربد نجاتشبا  »
 است.« رنند،ا،، ،ک زمان مد ناحق سنرشی و ظلم می

 11 ـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش
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 صحیح است. 3گزینه  
 استدلال توحاد ،ک خالقات

 11 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 2گزینه  
هبا نابز چو  مخلوقات جهبا  از خداسبت، مالبک اصبلی و حقاقبی آ 

خداوند است. منامناین مالکات خداوند، منخاستد از خالقابت خداسبت. از 
رد خداوند مالک حقاقبی جهبا  اسبت، مبن آ  ولایبت نابز ،اک،. آ  جا 

ه اه مناه پذینش ولایت خداسبت. آیبدمنامناین مالکات خداوند، مقدمد
 ماانگن مالکات خداوند است.« و لله ما آی السراوات و ما آی الأکض»

 17 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 1گزینه  
ها توحاد ،ک خالقات کا قببول ،اکنبد امّبا گنآتباک شبنک ،ک خی انسا من

هاه ،یگبن یبا شوند یعنی ،ک رناک کمومات الهبی مبناه انسبا کمومات می
 رنند.اه ماز میساین مخلوقات حساب جداگاند

 11 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 2گزینه  
« توحابد ،ک خالقابت»تنها مببدأ جهبا  اسبت، مابانگن  این رد خداوند،

گویام خداونبد، نبوک ناز می« الله نوک السّراوات و الأکض»ه است. ،ک آید
گانند. این ربد هستی است. یعنی ترام موجو،ات، وجو، خو، کا از او می

ه اوسببت، ماببانگن هنگونببد تصببنف ،ک جهببا ، حببق خداونببد و شایسببتد
مبا لهبم مبن ،ونبد مبن ولبیّ و لا »ه: آید است رد« توحاد ،ک ولایت»

 حاری از آ  است.« یشنک آی حکرد احداً
 17و11و15و1های  ـصفحه 2و1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 3گزینه  
رنبد و مبد گویام: خداست رد جها  کا ا،اکه می،ک توحاد ،ک کمومات می

نراید و مد پباش مو،ه، هدایت میسوه آ  متصده رد منایش تعاان آن
ه راکها مبد سبوه و الی الله تنجع الأموک، و مازگشت هرد»ه من،. آیدمی

 ه موجو،ات جها  است.ماانگن یکی مو،  هدف و مقصد هرد« خداست
 17و15های ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 1گزینه  

 صحیح است. 2گزینه  
ه ه توحاد ،ک عبا،ت اجتناب از طاغوت است رد از ،قّبت ،ک آیبدزمدلا

 گن،،.سوکه نحل مفهوم می 33
 25و22 ـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 2گزینه  
اینببا  )مشببنرا ( ،انشببرندا  و »آنمایببد: ه تومببد میسببوکه 31ه آیببد

مد پنوک،گاکه گنآتند و هرچنان مسباح کاهبا  خو، کا مد جاه خداوند 
اه کا پسن منیم کا ،ک حالی رد مأموک نبو،ند جز مد این رد معببو، یگانبد

مسنستند رد جز او خدایی ناست. پاک و منزه است خدا از آ  چبد مبا او 
طبق این آیبد، مشبنرا ، گنآتباک شبنک ،ک کمومابت « سازند.شنیک می

بنا شده است. منامناین خداونبد از مو،ند. ،ک حالی رد خدا از این شنک م
اآتتبباح حسبباب جداگانببد ،ک انجببام راکهببا مببناه احببباک، کهبببا  و »

 مبنا شده است.« ،انشرندا 
 22 ـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 4گزینه  
منمبوط مبد توحابد ،ک عببا،ت ،ک مُعبد « تنظام و رنتنل اماال و غنایز»

و من یسلم وجهبد البی الله و »ه ه شنیفداست رد از ،قت ،ک آیدآن،ه 
این پاام « هو محسن لقد استرسک مالعنوة الوثقی و الی الله عاقب  الاموک

 گن،،.مفهوم می
 22و22 ـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 1گزینه  
 15 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 4گزینه  
جا  ماش ناست. حسن آباعلی عرل مدو  نات )حسن آاعلی(، رالبد می

 آوک،.مد طوک طباعی حسن آعلی کا مد ،نبال می
 11 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 2گزینه  
اخببلاص ،ک منببدگی اسببت و ه ،یببداک محبببوب حقاقببی مببالاتنین ماببوه

احساس اطرانا  و آکامش کوانی، زنبدگی سبالم مبد ،وک از آسبا، و ... از 
 ه ،کخت اخلاص و عبو،یت است.هاه اولادماوه

 11و 17 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 3گزینه  
 نااز ما خداکاز و هارناک ز،  غفلت
 انجام عرل صالح ها پنوکش انسا 

 پذینهه حقتقویت کوحاد مد سنعت کاه موآقات پارو،  
 11و12 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 3گزینه  
لکم البحن لتجنه الفلبک آابد مبامنه و الذّه سخّن  للها»ه خداوند ،ک آید

ه ماا  قدکت اختااک انسا  و کامطد« لتبتغوا من آضلد و لعلّکم تشکنو 
آنمایبد ربد ،کیبا ،ک هبن شبنایطی کام نظام جها  کا تنسام نرو،ه و می

شبوند ربد آ،مبی انسا  ناست، آقط ،ک صوکتی کام و مسبخن انسبا  می
ها امزاکهبایی ناسد و متناس  ما آ هاه آنها کا مشمندهها و قانو ویژگی

 مانند رشتی مساز،.
 52و21های ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 3گزینه  
گبنه اسبت ربد مبا اختاباک انسبا  ،ک مفهوم صوکت سؤال ماانگن جبنه

 هسبوکه 3ه ه شنیفدماشد و آیدتعاکض است و از پنداکهاه وینانگن می
 انسا  ناز ماانگن اختااک انسا  است.

 21و22 ـ صفحه 5درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 2گزینه  
ساز چنان پبنوازه و ،وکه از پنبداکهاه نا،کسبت، ،کک صبحاح زماند

تنین گبام مبناه کسباد  مبد ایبن نظام حارم من جها  خلقت است. مهم
ا ّ الله یرسببک »ه حکببام اسببت رببد آیببدمعنآببت، اعتقببا، مببد خداونببد 
 ماانگن آ  است.« السّراوات و الأکض أ  تزولا

 27 ـ صفحه 2درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 1گزینه  
 29و21ـ صفحه 5درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 2گزینه  

 صحیح است. 3گزینه  
هن اندازه ایرا  مؤمن اآبزو،ه »مد این رد امام صا،ق )ع( آنمو،: ما توجد 

مد تقدم ایرا  من امتحبا  خباص « شو،تن میشو،، امتحانش ناز سنگان
منیم. زینا رسی رد ایرا  خو، مبد خداونبد و کاه هبدایت الهبی کا پی می

ه گبن،،. آیبدهاه خاصی میهاه ویژه و امتحا اعلام رند، واک، آزمایش
هم مفهبوم مبا « الناس ا  یتنروا أ  یقولوا اامناّ و هم لا یفتنو  احس »

 این حدیب است.
 59و51های ـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 4گزینه  
گنا، خو، کا ما نظام حارم مبن جهبا  ربد نظبامی حبق اسبت، انسا  حق

رنبد و یبک هراهنگ رن،ه و ،ک نتاجبد نظبام خلقبت مبد او رربک می
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،هبد. ایبن سبخن ربد حباری از ها قدم نتاجد میه ،هقدمش مد اندازه
و لو ا ّ اهل القنه اامنبوا و اتقبوا لفتحنبا »ه است ما آید« توآاق»سنت 

 امقت ،اک،.مط« علاهم منرات
 11و57های ـ صفحه 5درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 صحیح است. 4گزینه  
مفهوم اول صوکت سؤال مد سنت امبدا، و مفهبوم ،وم مبد سبنت تبأثان 

 ناکی یا مده ،ک سننوشت اشاکه ،اک،.
 12و51و57و51های ـ صفحه 1درس   ـ1دانشگاهی ر.ک. کتاب دین و زندگی پیش

 
 زبان انگلیسی

 صحیح است. 2گزینه  
مناه ماا  ،لال و علت. معنبی جرلبد: مجببوک مبو،م تقاضباه  asراکمن، 

 رند.،انستم چطوک راک مینری چو ررک رنم 

 صحیح است. 4گزینه  
)شکل سا،ه آعل(  toآعل ،وم مد صوکت مصدک مدو   makeمعد از آعل 

 آید.می

 صحیح است. 3گزینه  
مبو،ه ربد معبد از   who were swimming عباکت وصفی مبد صبوکت 
 ماقی مانده است )،ک ضرن آعبل   swimmingخلاصد رن،  مد صوکت 

swim ماشد(.آعل لازم می 

 صحیح است. 1گزینه  
 + ...  soصفت یا قاد حالت +  thatما توجد مد آنمول:     جرلد + 

 صحیح است. 3گزینه  
ه ،ک یک کژیم غذایی سالم ماید هربد»گفت، معنی جرلد: ،رتنم مد من 

 «.وجو، ،اشتد ماشد موا، معدنیهاه ضنوکه و ویتامان

 صحیح است. 1گزینه  
امبزاک  آناهم نربو، آید جهت ،ست میمعنی جرلد: پولی رد از ررک مد

 … provideگبن،، )آلات لازم مناه رشباوکزا  اسبتفا،ه مبیو ماشان

with.) 

 صحیح است. 4گزینه  
کا هرسبوه  مخاطبانمعنی جرلد: کاز صحبت مقامل جرع این است رد 

 خو، رناد.

 صحیح است. 3گزینه  
 هاه )معالجات( مختلف سخت است.تاثان ،کما  اکزیامیمعنی جرلد: 

 صحیح است. 1گزینه  
جسری خومی ناست. او ناباز مبد  شنایطمعنی جرلد: آ  مچد روچک ،ک 
 مناقبت و توجد ماشتنه ،اک،.

Conditionشنایط )عردتا مناه ماا  سلامتی از این واژه استفا،ه می :-

 شو،(
situation موقعات ب وضعات )مناه شنایط اقتصا،ه و اجتراعی گفتبد :

 شو،(می
Position.)وضعات ب جایگاه )محل قناکگانه رسی یا چازه کا گویند : 

 صحیح است. 4گزینه  
-مبی محباط زیسبتت مبد هایی رد اینقدک نسببمعنی جرلد: ،ید  آ،م

 تفاوتند واقعا اندوه منانگاز است

 صحیح است. 2گزینه  
 رن،. مانیپاشها کا ،کستی وقوع زلزلدمعنی جرلد: هنوز مرکن ناست رد مد

 صحیح است. 4گزینه  
 ه نگنانی و استنس ایجا، شده است.موسالد اساساگوید رد ماراکه ،رتن می

 :ClozeTestترجمه 
اظهبباک کا تببنین مشبباهدات اخاببن رببد محققببا ، آ توجببد یکببی از قامببل

تواننبد مبا ، یک امکا  مسااک قوه است رد معضبی از مبن،م مبیاند،اشتد
ه عجاب  از نبام یبک ه اول این مشاهدهسنانگشتا  خو، مبانند. رلرد

سالد کا گزاکش رن،. او  22آید. او ماجناه یک ،ختن کوسی می ،انشرند
ه خو، کنبگ کا تشبخاص ،هبد و مبا حنربت توانست ما حس لامسدمی

 از کوه متن چاپ شده، کوزنامد مخواند. انگشتانش،ا،  
هنحبال ،انشرندا  آمنیکایی ما رری شک و تن،ید اخباک کا ،کیاآت رن،ند. مبد

ها مبد شبگفتی تببدیل شبد، هنگبامی ربد یبک ،انشبرند شک و ،و،لی آ 
هبا کا تنهبا مبا لربس کنگتوانست آمنیکایی موک، یک ز  آمنیکایی کا رد می

ها ا،عا رن،ند رد ،و مبوک، یبا علاوه کوس. مدگزاکش ،ا،رن،  تشخاص ،هد، 
 قویبا،یده شبده اسبت. چنبان مبواک،ه « ،ید  ما سنانگشتا »ماشتن، موک، 

 اند.ها  حترا این حس ششم کا تجنمد رن،ه،هند رد انسا نشا  می

 صحیح است. 1گزینه  

 صحیح است. 1گزینه  

 صحیح است. 3گزینه  

 صحیح است. 1گزینه  

 صحیح است. 4گزینه  
 

 :1 ترجمه متن
-اه مناه اینکد خو، کا متناس  نگد ،اک،، اغل  مدمدین شنرت پنمشغلد

گشت. یک کوز هنگبامی جاه اتوموس، پاا،ه از ماا  پاکک مد خاند منمی
اه ما کوه ،ک یک مسان ماکیک مو،، آن، غنیبدرد ما سنعت ،ک حال پاا،ه

منهبا گباهی مبد ایبن اه مد او ز،. آگاه از اینکبد جاب جلد مد شدت تندع
هایش کا رنتنل رن، رد مطرئن شبو، رابف رنند، جا شاوه عرل می

 پولش سن جایش هست. اما نبو،!
ما حالتی عصبانی از اینکد قنمانی یک جبنم خاامبانی شبده اسبت، مبدو  

مبو،. مبا آنیبا، مبد  تفکن مد ،نبال من،ه ،وید رد تازه از رناکش ک، شده
من، غنیبد گفت: آ  راف پول کا مده مد من. آ  مبن، ربد تنسباده مبو، 
سنیعا ما ،کخواست وه مواآقت رن، و راف پول کا مبد وه ،ا، و هبن ،و 
مد کاه خو، ا،امد ،ا،ند. هنگامی رد مدین ما راف پول ،ک جابش مد خاند 

نگبام مازگشت، از ،ید  راف پول ،یگنه )رابف خبو،ش( ربد صببح ه
ز،ه شد. او مبد هباچ وجبد قنمبانی خنوج از خاند جا گذاشتد مو،، شگفت

یک جنم خاامانی نشده مو،. ،ک واقع خو،ش مد طوک ناآگاهاند یک مجبنم 
مو،. حالا مشکل او این است رد ما خجالت راف آ  مبن، غنیببد کا پبس 

 ،هد و مد او توضاح ،هد رد ماجنا چد مو،ه است.

 صحیح است. 3گزینه  
 کآت تا ...مدین ما اتوموس مد سن راک نری

 هاه جدید کا مباند ( آ،م2( سنیع کاه منو،  1
 ( پول خنج نکند4( تناس  اندام ،اشتد ماشد  3 

 صحیح است. 1گزینه  
 رن، ...مدین عصبانی مو، زینا آکن می

 ( من، غنیبد مد او تند ز،ه2( از او ،ز،ه شده  1
 ( آن، غنیبد یک قنمانی مو،4ادا رند  ( نتوانست راف پول ،یگن کا پ3

 صحیح است. 2گزینه  
 مشکل جدید مدین این مو، رد ...

 ( مد پلاس ،کماکه اتفاق توضاح ،هد 1
 ( راف پول کا مد صاحبش منگن،اند 2
 ( سن موقع مد خاند منسد  3 
 ( قنمانی یک جنم خاامانی شده ماشد4
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 صحیح است. 3گزینه  
  ... ،ک پایا  مدین شنرت احترالا

 رن،( احساس خوشحالی مناه ،اشتن ،و راف پول می1
 رن،( احساس عصبانات ،ک موک، آن، غنیبد می2
 رن، ( احساس حراقت می3
 رن،( احساس تنس از کآتن مد پاکک می4
 

 :2ترجمه متن 
ه موتبوکه مبد مسبااکه از مشبکلات مبزکگ وامستگی مد وسبایل نقلابد

ی محباط زیسبت، رباهش منبامع آناگانه مخشاده است، ماننبد آلبو،گ
تن هبا از هراشبد شبلوغنفتی، تناآاک و مسائل منموط مد امنات. مزکگناه

نراید و گباهی ،شبواک از شوند. این مشکل رافات جو کا نامطلوب میمی
 نظن تنفس.

توانند مشکل آلو،گی کا راهش ،هند و توانبایی هاه تکناکی میکاه حل
،هنببد. مسببااکه از مببن،م خو،کوهبباه میسببوختی موتوکهببا کا اآببزایش 

خننببد یببا مببا کاننببدگی ،ک مزکگتببن از ناازشببا  مببناه اهببداف کوزانببد می
رنند. یک کاه حل رد ،ک منظبن نظبن هاه مالا سوخت کا حنام میسنعت

ها مبد طبوکه مدت طناحی شهنها و محلدقناک ،ا،ه شده کاه حل طولانی
هاه ه سبنویسربداست رد حرل و نقل خبو،کویی ضبنوکه نباشبد. ه

ه کوه یا ،اکاه ،ستنسی وسایط نقلابدضنوکه ،ک مسانهاه قامل پاا،ه
ه انبنژه و اند. این امبن، نبد تنهبا موجب  ذخابنهعرومی قناک ،ا،ه شده

شببو،، ملکببد هرچنببان رافاببت زنببدگی ربباهش رببنمن ،ه ارسبباد می
مخشد. ما تاراد من من،م مد جاه خو،کوهبا. ساسبتم اجتراعی کا اکتقا می

حرل و نقل مهتن نابز هرچنبان مبا اسبتفا،ه از رامساوتنهباه مبدک  ،ک 
هببایی مببناه رشببوکهایی اسببت رببد ،سببتنس اسببت. امببا اینهببا کاه حل

 ه آ  کا منآوک،ه رنند.توانستند هزیندمی

 صحیح است. 4گزینه  
 معنی پنسش: این متن عردتا ،ک موک، چاست؟

 حمل و نقل: 4معنی گزیند 

 صحیح است. 2گزینه  
معنی جرلد ما این گزیند: این ،کست است رد مصبنف سبوخت اآبزایش 

 .کندهنگامی که کسی تند رانندگی مییامد می

 صحیح است. 1گزینه  
معنی جرلد ما این گزیند: یبک کاه مبناه راسبتن از تعبدا، سبفنهاه مبا 

واقع ساختن خدمات شـهری در نزدیکـی حمـل و نقـل ماشبان 
 عمومی است.

 صحیح است. 1گزینه  
« هـاحـلراه»،ک آخنین سطن مد واژه « these»اژه خط رشاده شده و

 منموط است.
 
 
 

 شناسیزمین

 صحیح است. 1گزینه  
،کجبد  11ما آقط نااز مد طول جغناآاایی ،اکیم. هن یک ساعت معبا،ل 

 11  =11 - 06=  1= ساعت  36طول جغناآاایی است: ،قاقد 

 صحیح است. 2گزینه  
کس مجذوک آاصبلد کامطبد ،اک،. یعنبی اگبن شدت نوک ما مکع  جنم و ع

 شو،.منامن می 34منامن شو، مقداک نوکش  4جنم خوکشاد 

d d
d

      
2

2
164 1 64 تماث کادقم8

 

 صحیح است. 1گزینه  
،کجد مد معد نسببت مبد محبل وقبوع  163از  sه امواج ه سایدمنطقد

 گان،.زلزلد شکل می
S

103103
 

 است.صحیح  3گزینه  
تبنه نسببت مبد مقابد از سطح زمان تا منرز زمان آشاک منحنی مبنظم

 (.32ص  – 2-11،اک،. )شکل 

 صحیح است. 1گزینه  
هبا ه سنگن،انی قط ها، نظنیدجایی قاکهه جامدما ،ک نظن گنآتن نظنید

 شو،.من،و، می

 صحیح است. 4گزینه  
ه ،اغ ی( نقطبدمهرتنین پدیده نز،یک مد مونالوآ )آتشفشا  جزاین هاوای

 ماشد.است رد علت تشکال این جزاین می

 صحیح است. 3گزینه  
اه ،اکند و آخبنین ( ررتنین سنعت کا ،ک ماا  امواج لنزهRامواج کیلی )
 کسند.شناسی میماشند رد مد ایستگاه لنزهموجی می

 صحیح است. 2گزینه  
 (.11)ج( ص  4-4،ک امواج لاو هاچ حنرت قائم نداکیم. )شکل 

 صحیح است. 3زینه گ 
ه ه اقاانوسبی مبد زیبن وکقبدکانش وکقبده آنوها ،ک منطقدرانو  زلزلد

 اه، عرق ماشتنه ،اک،.قاکه

 صحیح است. 2گزینه  
 شو،: ها من اساس تحنک یونی مد صوکت زین منت  میگدازه

 آوق مازه >مازه  >حد واسط  >اساده 
ارساژ  وجو، ،اک، ربد هاه اساده مقداک ماشتنه سالسام و ،ک گدازه

 شو،.موج  راهش تحنک یونی می

 صحیح است. 2گزینه  
 شو،:ها مد سد ،ستد تقسام میمناطق آعالات آتشفشا 

 هاه تکتوناکی( محل منخوک، وکقد1
 هاه تکتوناکی( محل ،وک شد  وکقد2
  ( نقاط ،اغ3

 صحیح است. 1گزینه  
تباثان تبنش منشبی قبناک ها تحت ،ک لغزید  ،و وکقد ،ک رناک هم، سنگ

 گانند.می

 صحیح است. 2گزینه  
ه آنا،یواکه نسبت مد آنو،یواکه مد سرت مالا حنرت رن،ه اسبت و زاویبد

 ماشد.،کجد می 16آ  ررتن از 

 صحیح است. 1گزینه  
،کزه   Bو Aهاه جایی نداکیم، پس پدیدهچو  ،و طنف شکستگی جامد

هبا ، لغز ناز ماشد رد ،ک گزیندتواند گسل امتدامی Bه ماشند. پدیدهمی
 قاد نشده است.

 صحیح است. 1گزینه  
،ک گسل عا،ه آنا،یواکه نسبت مد آنو،یبواکه مبد سبرت پبایان حنربت 

 شو،.می Aه رند رد ،ک این شکل شامل لایدمی
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 ریاضی تجربی

 صحیح است. 2گزینه  

/0 82 ملاس

ملاسان
/018
/008 ملاس

ملاسان
/092

نسپ

نتخ،

1
2

1
2

بولطم لارتحا

/ / /

:   

  

1 82 1 92
2 100 2 100
0 41 0 46 0 87

 
 کتاب ریاضی عمومی( 12)مثال صفحه 

 صحیح است. 4گزینه  

( ) ( ) ( ) ( )
   

       
   

3 1 4 0
4 4 4

4 41 3 1 3 12 1 13 13
3 44 4 4 4 2564 4 4

 

 کتاب ریاضی عمومی( 17و11)مثال صفحه 

 صحیح است. 1گزینه  

/ / / /( ) ( ) ( ) ( )
   

   
   

1 2 0 33 3016 0 84 016 0 84
1 0

 

/
( ) ( ) ( ) ( )

       
2 3 2

2 4 6 6 6
84 84 84 48 8416 9313923 1 1 0931392

10 10 10 10 10
 کتاب ریاضی عمومی( 11)مثال صفحه 

 صحیح است. 3گزینه  

/ / /P(AB A) P(AB) P(A)    004 0 41 0 45 

 عمومی(کتاب ریاضی  5صفحه  7)مثال 

 صحیح است. 4گزینه  

1

2

3

4

1
2

1 2 33
2

5
2

مسک ام :لوا هاک
x:مو، هاک k x k

x , x , x , x

, x , x , ...

   

      

   

2

0 1 2 3
2 5

         و          ،ادعا نیا نام ک، در
قدص دل،اعم ک،           و             و
.،کا، باوج 4 دل،اعم سپ .دننر یم

x 0x  2
x  3x  2

 
 کتاب ریاضی عمومی( 11)مثال صفحه 

 صحیح است. 3گزینه  

f (x) a c a c    0تسا ش،وخ  وکاو
 

c a:
a a
  1

2 2 2
axدل،اعم ک، اه دشیک بنضلصاح bx c  

22 0
 

 مسائل کتاب ریاضی عمومی( 19صفحه  2)تمرین 

 صحیح است. 2گزینه  

, , ,..., n   988 1313 26 39 988 1 76
13

 

n n
nS (a a ) 12

 

S ( )  76
76 13 988 38038
2

 

 کتاب ریاضی عمومی( 1تمرین  22)مسائل صفحه 

 صحیح است. 3گزینه  
n

na : , , , , ,...
n


3

3 9 81 2433 1
8 64 125

نایاپ  انر نینتگکزم :1
 

 صحیح است. 2گزینه  

n
n! 
2

 تبثم  آ تلارج انیز تسا نایاپ  انر هاکا،
تسا       آ دح و دنتسه 

n
n




2

1
.تسا نایاپ  انر هاکا، سپ            هکاوره

na 0

n
n
  

31 تسان نایاپ  انر هاکا،

n
( )  1 1 نایاپ  انر مه ،کا، لاام  انر مه سپ تسا کا،  انر

 
 کتاب ریاضی عمومی( 21)صفحه 

 صحیح است. 4گزینه  
x x

e e  2 4 3 
x x

e ( e )    2 4 3 
x x x x

e e e e x ln        3 32 4 3 4 6
2 2

 
x x x x

e e e e x        2 3 4 2 2 1 0 

ln 3
2

اه باوج عورجم
 

 کتاب ریاضی عمومی( 57قسمت )هـ( مسائل صفحه  1)تمرین 

 صحیح است. 3گزینه  

sin( x) sin( x) tanxsin( x)      3 2 2 0
2 2

 

sinxcos x sinx cosx
cosx

   2 2 0 

( sin x) sin x sin x sin x sin x        
2 21 2 2 0 2 1 0 

sin x x

sin x x ,

   

    

1
2

1 7 11
2 6 6

  یانض عورجم
تسا نفص ،کا، باوج 3 دل،اعم

 
 صحیح است. 3گزینه  

/ / / / /P( RH) P( RH)      04 04 016 1 016 0 یفنم84 تبثم
 

/ / / / /P( ) ( ) ( )   
20 84 0 84 016 0 84 نظن،کوم016

 
 کتاب ریاضی عمومی( 7صفحه  11)مشابه مثال 

 صحیح است. 4گزینه  

xy x xy x x xy
x x
         

2 2 29 9 9 9 0

min
ybx x y x x x x

a x x
          9 92 2

2 2
 

x

x


   

3
3 ق ق غ f ( )     93 3 3 3 6

3
 

 کتاب ریاضی عمومی( 22مسائل صفحه  2)تمرین 

 صحیح است. 2گزینه  
 ه نامساوه مثلثی صحاح است.الف( طبق کامطد
اسبت.  xمزکگتنین عد، صحاح ربوچکتن یبا مسباوه  xب( جزا صحاح 

 ه ب غلط است.پس گزاکه
[x]ج(  x [x]  1ه ج غلط است., پس گزاکه 
 )،[x y] [x] [y] [x y] [x] [y]      1 

x]ه ، صحاح است گزاکه y] [x] [y]     
 گزاکه صحاح است. 2پس 

 ( کتاب ریاضی عمومی(1)تمرین  12و صفحه  29)صفحه 

 صحیح است. 3گزینه  

n n n n n n n n n           
2 2 2 24 4 2 1 4 4 1 2 4 2 1 2 1 

[ n n ] n   
24 2 1 2 

 کتاب ریاضی عمومی( 12مسائل صفحه  2)تمرین 
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 صحیح است. 4گزینه  

12
1

2

3

4

1 2

x x

x x
f (x)

x x

x x

  
   

   

  

2 1
1 0

3 0 1
2 1

f (x)ه هزام هوک      ( , ) 1
تسا دارا ه،وعص

 
 کتاب ریاضی عمومی( 11)مسائل صفحه 

 صحیح است. 1گزینه  
x

x x x x

x
y y y y y        



3 2 3 2 3 2 2 2 3 3
3 2

 

y
( )

x x yy
y ( y) log x

y




       



2 2
1

3
2 2

2 2 3 1 3
1

 

x( )
xf (x) log


  
2 2

1 1
3 

 کتاب ریاضی عمومی( 11مسائل صفحه  7)تمرین 

 صحیح است. 1گزینه  
n

n
n

( ( ) )a ( q )
( )

q


     

 

1
1 111 95 2 2 95 1 951

1 100 1 100 2 1001
2

 

n
( ) n   5 1 5

100 2
 

 کتاب ریاضی عمومی( 22مسائل صفحه  7)تمرین 

 صحیح است. 4گزینه  
kt k k k

P Pe P P e e P e      
4 4 6

0 0 0 04 4 4096 

k
P (e ) P ( ) P P       

3 3
4 2 2

0 0 0 04096 4096 4 4096 8 512 

 کتاب ریاضی عمومی( 51)مسائل صفحه 

 صحیح است. 2گزینه  

sin x sin x sin x sin ( x)    4 3 4 3 

kx k x x k x       24 2 3 7 2
7

 

x k ( x) x k         4 2 3 2 
 کتاب ریاضی عمومی( 12)مثال بالای صفحه 

 صحیح است. 4گزینه  

1

x
e
3


x

e



3



x
e


 
3 1

 
 کتاب ریاضی عمومی( 52)نمودارهای پایین صفحه 

 صحیح است. 2گزینه  

n

n
n

n

lim ( )
n e

lim [( ) e] [( ) e] [ ]
n e


 



 

      

1 11

1 11 2 2 2 1

ه،وعص و      دم انگره
e
1

 
 کتاب ریاضی عمومی( 27مسائل صفحه  7)تمرین 

 ست.صحیح ا 3گزینه  
c bP , S
a a

        7 3
2 2

 

  و رنند:هاه معا،لد هستند پس ،ک آ  صدق میکیشد 

               
2 2 2 22 3 7 0 2 3 7 4 6 14 4 6 14

 

        
2 22 3 7 0 2 3 7 

( )( )( )( )

( )( )

 
    

 

22 2 49442 2 4 49
14 11 7 1 24 24 24

نسر لصاح
 

 صحیح است. 3گزینه  

sin x sinx sin x sinx (sinx )(sinx )         
2 22 2 0 1 2 0 

sin x cosx
f ( ) ( )

sin x

   
     

1 0 2 0 2 1 2
2 ق ق غ

 
 کتاب ریاضی عمومی( 12)ترکیب توابع صفحه 

 صحیح است. 4گزینه  

n

n

n
n

(n )( )a n
a n(n )( )






   


1
1

32
4 2 3
3 1 41
4

n

n

n




 


 



1 2
15 1 3
16
9 1 4
10

n
n

n

a
a ( )

a
  1 1 تسا یلوزن1

تسا کا،  انر لاام زا

 نایاپ زا دلابن،
تسا کا،  انر

 دلابن، تلارج
دنتسه تبثم دره








تسا کا،  انر دلابن، )2(

تسانگره کا،  انر هاونکی دلابن، )2( و )1(
 

 (12 -)مشابه تست سراسری تجربی 
 

 شناسیزیست

 صحیح است. 2گزینه  
جایگبباه تشببخاص یببا جایگبباه شناسببایی ایببن آنببزیم مببد صببوکت 

GAATTC

CTTAAG

 

 
 ماشد.نوع می 4تا نورلئوتاد از  12ماشد رد ،اکاه می 

 اه است.ه روتاه و ،وکشتد،قت رناد رد این جایگاه، قطعد

 صحیح است. 2گزینه  
،اک اه سباختند مبا نورلئوتابدهاه یوکاسبال RNAناننبنگ و هرکاکانش، 

کا ،ک  RNAرد پاوند آسفو ،ه استن ،اشت. سسس ،ک آزمایش خبو، ایبن 
د آیبا شنایط مشامهی مانند سلول ما اسادهاه آماند مجاوک نرو،ند تا مباننب

شبو، یبا نبد؟ ربد ،ک پایبا  مان اسادهاه آماند پاوند پستاده منقبناک می
 آزمایش، مان اسادهاه آماند آنال آلانان پاوند پستاده منقناک شد.

 صحیح است. 1گزینه  
قوکماغد کا استخناج رن،ه و مد ،کو  مبارتنه  rRNAژ ِ « روهن و ماین»

ز مارتنه موآق شد ایبن پلارنا RNAاشنیشاارلاه واک، نرو،ند و آنزیم 
 شو،.مساز، رد البتد تنجرد نری rRNAژ  کا کونویسی نراید و ملکول 

 صحیح است. 1گزینه  
پلارنازِ مازما ، ضرن هرانندسازه  DNAه رلو  رن،  ژ ، ،ک منحلد

DNAه آغاز هرانندسازه آ  ناز ه نوتنرا ، سب  ساختد شد  نقطد
 ه مواک، غلط هستند.شو، ولی مقادمی

 ها:منکسی ساین گزیند
 .پذین،نریه غنمال رن، ، هرانندسازه صوکت : ،ک منحلد2گزیند 
مببد  ژ ِ مقاومببتپلارببناز  RNAه غنمببال رببن، ، : ،ک منحلببد3گزینببد 

 نراید.ماوتاک کا کونویسی میآنتی
 ،هد.تشکال می آسفو ،ه استنلاگاز، پاوندهاه  DNA: 4گزیند 
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 صحیح است. 3گزینه  
، ژ ِ این آارتوک واک، سلول مارتنه 8ه آارتوک انعقا،ه شراکه مناه تهاد

پلاربناز خبو،، ،ک محبل  RNAشو، و مارتنه ایبن ژ  کا مبا آنبزیم می
حاصبل، ایبن  mRNAه نرایبد و مبا تنجربدکونویسبی می ساتوپلاسم

 شو،.پنوتئان مد طوک انبوه تولاد می

 صحیح است. 3گزینه  
 ست. منکسی ساین جرلات:صحاح ا« ،»ه آقط جرلد

جرلد الف: پلازماد موک، استفا،ه ،ک مهندسبی ژنتابک، حترباً مایبد ژ  
 ماوتاک کا ،اشتد ماشد.مقاومت مد آنتی

جرلد ب: این پلازمادها معد از منش ماید انتهاه چسبنده ،اشبتد ماشبند. و 
 شو،.تولاد می هاه محدو،رنندهتن آنزیمه ماشانتهاه چسبنده مد وسالد

 هستند و قند کیبوز نداکند. DNAجرلد ج: پلازمادها، 

 صحیح است. 1گزینه  
اسبباد آمانببد  26پاونببد پستاببده ،اک،، ،اکاه  11وقتببی پلببی پستاببده 

آنهبا مبد  ههربدناقلِ آمانو اساد مو،ند رد  tRNAتا  26ماشد. پس می
شببوند. می Aتباه آنهبا واک، جایگباه  11شبوند ولبی واک، می Pجایگباه 

(tRNA غازگن آقط واک، جایگاه آP مناه تنجربدمی )،پستابد ه پلیشو
 منتبد حنرت نرو،ه است. 11آوق، کیبوزوم 

 صحیح است. 4گزینه  
ماشند. میخزندگا  گذاکه نرو،ند، ،اکانی رد ،ک خشکی تخماولان مهنه

ه گبواکش ،اکنبد امبا این گنوه از جانوکا ، پوستِ ضد آب، ششُ و لولبد
 اکند.کحم و ،یاآناگم ند

 صحیح است. 3گزینه  
تا مو،ه و هن نبواک ،و قطعبد ،اشبتد اسبت لبذا  1تعدا، نواکهاه کول ژل 
شو،. از طنف ،یگن این رنوموزوم شبراکه تا می 16جرع قطعاتِ حاصل 

جایگباه  1اسبت ربد ،اکاه  خطبی DNAانسا  ،اکاه یک مولکول  16
 تشخاص مناه آنزیم محدو،رننده مو،ه است.

 است.صحیح  1گزینه  
ژنی است و لذا آقبط یبک هاست و تکمنموط مد یوراکیوت mRNAاین 

 کمز آغاز تنجرد ،اک،. اما مقاد مواک، غلط هستند.
ژنی است، آقبط یبک کمبز پایبا  تنجربد ،اک، و تک mRNAچو  این 

. )چببو  ایببن نببداک، جایگبباه آغبباز کونویسببی و جایگبباه پایببا  کونویسببی
 ماشند.(می DNAها منموط مد مولکول جایگاه

 صحیح است. 4گزینه  
ه وارسن آبوق، ژ ِ پبنوتئانِ سبطحی هبنپس تناسبلی واک، مناه تهاد

 IIپلاربناز  RNAه شو،. سسس این ژ  مد وسالدوینوس آملد گاوه می
شبو،. منبامناین مبناه ه وارسبن کونویسبی میسلولِ مازما ، مناه تهاد

. شو،نریا،ه ه این وارسن از پنوتئان سطحی وینوس هنپس استفتهاد
ه رند اما هنگام تهادالبتد این پنوتئان ،ک سطح وارسن حضوک پادا می

 وارسن موک، استفا،ه ناست.

 صحیح است. 2گزینه  
 ،ک مسان متامولاسری زین:

z y x 
2 میزنآ1 میزنآ

 
ه اتبوتنوف کوه اند رد سبلولِ زنبدههنگامی تشکال شده zو  x ،yموا، 
 .  نداشتد استه زمان وجو، رنه

 ها:منکسی ساین گزیند
اند رد هنوز ه زمان ،ک آغاز هنگامی ساختد شده: موا، آلی رنه1گزیند 

، اما معد از پادایش جانبداکا  نبو،ه استه زمان هاچ جانداکه کوه رنه
 اند.موا، آلی توسط این جانداکا  ساختد شده

هاه انومارتنهه زمبان، توسبط اولبان سبا: اولان موا، آلی رنه3گزیند 
نبوع  ،ومبانها اند و سباانومارتنهظاهن شده کوه زمبان سباختد شبده

هاه ماشند. تنتا  پادایش انبواع سبلولسلول ظاهن شده کوه زمان می
 ماشد:زنده کوه زمان مد شنح زین می

 هوازه هتنوتنوفپنوراکیوت می . سلول1
 هوازه آتواتوتنوف. سلول پنوراکیوت می2
 کیوت هوازه هتنوتنوف. سلول پنورا3

: اولببان مببوا، آلببی ،ک زمببان از وارببنش مببان مببوا، معببدنی و 4گزینببد 
 غانزیستی پدید آمدند.

 صحیح است. 2گزینه  
اند و سبسس از هاه زمان آمانو اسادها ظباهن شبدههاه اقاانوس،ک آب

اند. از ایبن پستابده حاصبل شبدههباه روتباه پلیاجتراع آنهبا، زنجانه
هبا  RNAاند. پس از پادایش اولان وسفنها حاصل شدهها، ماکنزنجانه

هباه ویبژه کا هبا اولبان پنوتئان RNAو وکو، آنها مد ماکنوسفنها، این 
ه هربد پبس ازهاه اولابد و ه تکامبل سبلولراتالاز نرو،نبد. ،ک ا،امبد

 اه ظاهن شده است.یعنی نورلئاک اساد و زنجانه DNAمناحل آوق 

 صحیح است. 3گزینه  
 صحاح است. چو  این ژ  یوراکیوتی است.« ،»ه جرلدآقط 

 منکسی ساین جرلات:
قبناک ،اک،  xکوه رنومبوزوم  2آنژیوتانسبان  هپذینندهه الف: ژ  جرلد

 (2نژیوتانسان آند خو، )
 شوند.کونویسی می IIپلارناز  RNAژ  ما  هن ،وه ب: جرلد
کونویسبی تقویبت رننده کوه اآزاینده قناک گان،، ه ج: وقتی آعالجرلد
 (ند هرانندسازهشو،. )می

 صحیح است. 2گزینه  
،ک این شکل، مهاکرننبده  3ه مواک، الف و ب صحاح هستند ولی شراکه

هبباه سبباختاکه منمببوط مببد اپببنا ِ لببک کا نشببا  ناببز ژ  4ه و شببراکه
 ،هند.می

 صحیح است. 4گزینه  
خاتربد  DNAما کونویسی از کوه جایگباه پایبا ، آناینبد الگبومن،اکه از 

 شوند.یامد ولی سد موک، ،یگن کونویسی نریمی

 صحیح است. 1گزینه  
، مکربلِ ربدو  UGAربدو ِ ماشبد. آنتی،کسبت می« ،»ه آقط جرلد

ACU  ک،mRNA ماشد.ماشد رد مد معنی یک اساد آماند میمی 
 منکسی جرلات نا،کست:

کوه رببدام ژ  اسببت )ژ ِ  UGAجرلببد الببف: منحسبب  آ  رببد مکرببلِ 
rRNA ِ ژ ،mRNA ِ ژ ،tRNAشو،. ( ما آنزیم خاصی کونویسی می 

 ماشد. می ACU، ،اکاه ردو ِ مکرلِ UGAردو ِ جرلد ب: آنتی
و ،ک ژ   mRNA، ،ک ژ  tRNA، ،ک ژ ِ UGAجرلبببببد ج: تبببببوالی 

rRNA ماشد.ه خو،ش می،اکاه مکرل ویژه 

 صحیح است. 3گزینه  
تبدیل شبو،، ،ک واقبع نبوعی جهبش  UGCمد ردو   UGUاگن ردو ِ 

جانشانی مدو  تبأثان ک  ،ا،ه اسبت چبو  هبن ،و ربدو ، منمبوط مبد 
 آید.هستند و تغاانه ،ک پلی پستاد پدید نری« ساستئان»آمانواساد 

 صحیح است. 2گزینه  
نورلئوتاد ،اک، مد محاسببات زیبن توجبد  426رد  DNA،ک این ملکول 

 رناد.

 

 

420 2 210
120 2 60

وگلا دتشک ک، داتوئلرون
 ونتنیا تشونوک ک، داتوئلرون
  210 60 150

 ک، داتوئلرون
 وزگا تشونوک

     150 3 50 1 49 1 داسا ونامآ ودر48 هداتسپ دنواپ
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 صحیح است. 2گزینه  
اه، هنگونبد نا،کست است چو  ،ک الگوه تعا،ل نقطد« ،»ه آقط جرلد

رد تغاان چنبدانی نداشبتد ناگهبا  متحربل  طولانیه پس از یک ،وکه
 ه ،یگن صحاح هستند.شو،. اما هن سد جرلدتغاانات شدیده می

 صحیح است. 1گزینه  
nهاه مغنمی گل 2 n و 14 4 مبا « هوگو ،ووکه»،ک آزمایشات  28

هردیگن جدایی پس زیگوتی از نوع نازیستایی ،وکگبد ،اشبتند و آنزنبد 
nحاصبل از آنهبا مبد صبوکت  3 ه و نازاسبت، پبس آنهبا ،و گونبد 21

هاه متفاوتی نداکند. یعنی ،ک یکبی از شوند ولی ژ مختلف محسوب می
 نها ،و نسخد و ،ک ،یگنه چهاک نسخد از هن ژ  وجو، ،اک،.آ

 صحیح است. 4گزینه  
نوعی صفت وامستد مد جنس اسبت ربد ژ  آ  « تحلال عضلانی ،وشن»

هاه مببن،ا  آاقببد اسببسنم نارببی ازقببناک ،اک،، پببس  xکوه رنومببوزوم 
هسبتند. پبس چبو  یبک  xو نام ،یگبن ،اکاه رنومبوزوم  xرنوموزوم 

ه آنها مقاد %11ماشند، ،اکاه آلل این ماراکه می xهاه ،کصد از اسسنم
 ها، آاقد آلل ماراکه هستند یعنیاز رل اسسنم %16مد هرناه 

/(% ) % %  199 50 99 5
2

 

 صحیح است. 1گزینه  
ه کساده ،ک گااهبا  نهاندانبد )مثبل شببدک( ،اکاه هاه گن،هچو  ،اند

است رد از تقسام ماتوز  (n)و یک سلول زایشی  (n)کویشی یک سلول 
 هبن ربدام از آنهبااند پس اطلاعات ژنتاکی یکسبانی ،اکنبد و پدید آمده

آلبل مشبامد ،کو   ،واند، یعنبی ،اکاه یک آلل« ژ  خو،ناسازگاک»مناه 
 شو،!ه شبدک پادا میه کسادهه گن،ههن ،اند

 صحیح است. 4گزینه  
ماراکه اتبوزومی غالب  اسبت و ،ک یبک جرعابت  نوعی« هانتانگتو »

 ماشد:متعا،ل، آناوانی من،ا  و زنا  ما هم منامن می

/ /

/ /

: p pq %

: q % q , p

   

   

2

2
2 25 5 25 5 51

49 0 7 0 ملاس ،انآا3
 اکارام

 
/هرببا   هتنوزیگببوتپببس آناوانببی مببن،ا ِ  / /pq   12 03 07 021

2
 

است رد منامن ما  21 5000 1005
100
 شو،.نفن می 

 صحیح است. 3گزینه  
هستند.  نا،کسته ،یگن ،کست مو،ه و هن سد جرلد« ب»ه رلدآقط ج

 منکسی جرلات نا،کست:
هبا ربد لقباح خباکجی ،اکنبد، ها و وزغالف ب ،وزیسبتانی مثبل قوکماغبد

 هم ،اشتد ماشند. زمانیو  مکاناکیتوانند جدایی می
کوه  ،اخلبیج ب جدایی گبامتی ،ک مبان جبانوکانی مبا لقباح خباکجی و 

 ،هد.می
ه مختلبف از یبک سبن،ه مبد طبوک معربول گوند 1هاه ، ب مان قوکماغد
زیگببوتی( وجببو، ،اک،. ولببی اگببن آنهببا ،ک تلاقببی )پاش جببدایی زمببانی

 پس زیگبوتینرو،اکهاه زمانی، احااناً ما هم آمازش نرایند ،چاک جدایی 
 )نوع نازیستایی ،وکگد( خواهند شد.

 صحیح است. 2گزینه  
s * *

AA A s s s/
/ / /A

/

q f (Hb )
Hb Hb Hb Hb Hb Hb

p f (Hb )

 
  

 

0 2
0 64 0 32 004

0 8
 

ما توجد مد این رد شایستگی تکباملی اآبنا، خبالص غالب  و ناخبالص و 
و صبفن اسبت!  8/6و  1مغلوب پس از شاوع مالاکیا مبد تنتاب  منامبن مبا 

هاه خبو، کا مبد نسبل قا،کند تا ژ  ،و گنوه اولیشو، رد آقط معلوم می
  شو،:معد منتقل نرایند رد آناوانی آنها این گوند محاسبد می

/ / /( / ) ( ) / %     0 64 0 8 0 32 1 51 2 32 83 2 

 صحیح است. 3گزینه  

نسل، آناوانی ژنوتاپ هتنوزیگبوت مبد  nآمازه ،ک طی ،کو 
n
1
2

منامبن  

یامد و مد مازا  نصبفِ تفباوت ایبن آناوانبی مبا اش راهش میمقداک اولاد

pهبا، مببد هبن یبک از اآبنا، آناوانبی اولابد هتنوزیگوت
qو  2

اآببزو،ه  2
گن،،. حالا معلوم است رد مقداک آناوانی ژنوتاپ هتنوزیگبوت ثانویبد می

%و آناوانی ژنوتابپ هتنوزیگبوت اولابد نابز  %21منامن  % 2 21 42 
ه اآببنا، جرعاببت اولاببد مببد صببوکت هتنوزیگببوت اسببت، لببذا مقاببد

% 100 42  ماشند. می 58

% AA % Aa % aa 49 42 9

/
/% %




10521 19 5 دیوناث بولغم ،انآا یناوانآ
/ /% 100 19 5 80 5 دیوناث  لاغ ،انآا یناوانآ و

:دالوا تاعرج

p  وچ لااح q % 
2 2 %سپ تسا58 p

% q

 


 

2

2
49

9
 

ه اآبنا، و منامناین نسبت آناوانی ثانویبد اآبنا، غالب  مبد آناوانبی اولابد

/ شو، ما:مغلوب منامن می
/

%

%


80 5
8 94

9
 

 صحیح است. 3گزینه  
زایی ،گنماهنی، مانع جغناآاایی امتدا موج  توقف یا رند شد ِ ،ک گوند
ها ه گونبدگن،، ولی ساین نانوهباه تغاان،هنبدهمی ژ شاکش ه پدیده

 مثل کانش ژ  و انتخاب طباعی و جهش هنوز آعال هستند.

 صحیح است. 4گزینه  
،هبد و طبی هاه نسبتاً پایداک ک  میانتخاب پایداکرننده معرولاً ،ک محاط

 شو،.ه ،یگن تنجاح ،ا،ه میآ ، آنوتاپ مااند من آنوتاپ ،و آستاند

 صحیح است. 2گزینه  
n،ک این آمازش، سلول زیگوت مد صوکت  3 ایبد ربد ،ک پدیبد می 21

،اکاه  ه آناآببازمنحلببد 21 2 رنوماتاببده یعنببی رنومببوزوم تک 42
DNA (ملکول  42معا،لِ  42 2  نورلئوتاده( است.ه پلیکشتد 84

 صحیح است. 2گزینه  
خواک ربد منقباکه نبازرتن از مقابد ،اک، مبا شبکاک ربن، ِ ه حشبنهسهنه

توانسببتد ،ک تغااببن آناوانببی جرعاببتِ پنواز آلفلببی میهاه شبب پنوانببد
 موثن ماشد.« ملانانی شد  صنعتی»هاه مزموک، طیِ پنواند

 صحیح است. 2گزینه  
،ک واقع آسال حد واسط مان خزندگا  و پننبدگا  مبو،ه « پتنو،ارتال»
اسبکلت ،کونبی  ،اکاه،اکا  )از جرلد لامسنه( ست پس مثل ساین مهنها

 ماشد.منقاک می ،اکاهو مانند ساین پنندگا ، 

 صحیح است. 4گزینه  
هباه مباکانی اسبتوا سبب  انقبناض هاه انسا  ،ک تخنیب  جنگل،خالت
،ک عصن حاضن خواهد شد رد البتد ،ک حال وقبوع اسبت و  ششمگنوهی 

شو، رد طی آ ، حبدو، انقناض پنجم محسوب می اولان انقناض پس از
 زه ناپدید شدند.هاه خشکیاز گوند 03%

 صحیح است. 3گزینه  
ه هراباکه ،اشبتند اآشانی، کامطدما گااها  گلداک مناه گن،ه« حشنات»

 ها:ه مواک، غلط هستند. منکسی ساین گزیندولی مقاد
 ها هرااکه پادا رن،ند.ما قاکچ هاجلبک: 1گزیند 
مبناز ،ک پلی RNAنبوع آنبزیم  3هاه یورباکیوتی ،اکاه : سلول2گزیند 

مبناز پنورباکیوتی ،ک ماتورنبدکه پلی RNAهستد و یبک نبوع آنبزیم 
 (نوع 4جرعاً هستند. )
و البتبد  مزکگتبنهاه یوراکیوتی ،اکاه یک نبوع کیببوزوم : سلول4گزیند 

 تن ،کو  ماتورندکه هستند.و سا،ه روچکتنیک نوع کیبوزوم 
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 صحیح است. 3گزینه  
ه گلویی ،ک ماهاا  مالغ و ،وزیسبتا  نامبالغ تبا آخبن عربن حفب  حفنه
مانبد، پبس ،اکا  تا زمبا  ملبوغ مباقی میشو، و ،م ناز ،ک ارثن مهنهمی
 هاه وستجاال ناستند.اندام

 صحیح است. 1گزینه  
ه ربنوه ،اکاه غشباه ،ولایبد ها و ماکنوسفنها، غانزنبده ورواسنوات

زننبد. ولبی قبا،ک مبد ماتبوز و تقسبام هستند و هرانند هادک، جواند می
 .ناستند،وتایی 

 صحیح است. 4گزینه  
جنبان »آ  چد رد ،کو  کحم ما،ک جانشانِ ،الی قناک ،ا،ه شد ،ک واقع 

 مو،! )ند سلول هابنیده( ولی ساین مواک، ،کست هستند.« ،ک حال کشد

 یح است.صح 3گزینه  
« Tiپلازماد »عامل مولد گال ،ک گااها  نوعی پلازماد مارتنیایی مد نام 

،اک، ولبی  آسفو ،ه اسبتناست رد مونومنهاه نورلئوتاده ما پاوندهاه 
نوعی پبنوتئان مبا مونومنهباه آمانبو اسباد و پاونبدهاه « مهاکرننده»

 است. پستاده

 صحیح است. 2گزینه  
 A،کو  جایگباه  rRNAتوسط ملکبول اتصال آمانو اسادها مد هردیگن 

گابن، صبوکت می mRNAجایی کیبوزوم کوه هن جامد قبل ازکیبوزوم و 
 ها:ها غلط هستند. منکسی ساین گزیندولی ساین گزیند

توسبط نبوعی پاونبد  tRNA: اتصال آمانو اسادها مبد ملکبولِ 1گزیند 
 گان،. ( صوکت میولی ندَ پستادهرووالا  )
 .شو،نریانداز، کونویسی ه: توالی کا3گزیند 
ه ،وم کونویسببی، پاونببدهاه هاببدکوژنی مببان ،و : ،ک منحلببد4گزینببد 
 شوند.می تجزید DNAه کشتد

 صحیح است. 3گزینه  
شبو،. پلازماد پس از منش، تبدیل یک قطعد ما ،و انتهباه چسببنده می

انسا  خطی است و قطعات حاصل، یکی ماشبتن از تعبدا،  13رنوموزوم 
انتهباه  23قطعبد  14قطعبد( ایبن  14ماشد )یعنی شخاص میجایگاه ت

ه اول انتهاه چسبنده ،اک،، اما قطعبد ،وقطعد  هنچسبنده ،اکند چو  
انتهباه  28انتهاه چسبنده ،اکند رد جرعاً  یکه آخن هن ردام، و قطعد

 شوند. چسبنده می
 ها:منکسی ساین گزیند

توانببد   نریه نوتنرابب  مسببتقل از سببلول مازمبباDNA: 1گزینببد 
هرانندسازه رند چو  مناه این راک ماید از ،ستگاه هرانندسازهِ سبلولِ 

 مازما  استفا،ه نراید.
ماوتاک ماشد ند مقباوم. اگبن : سلول مازما  ماید حساس مد آنتی2گزیند 

پبذین گنه امکا ماوتابک حسباس نباشبد، غنمبالسلول مازما  مبد آنتی
 ناست.
ه ایبن اه ،اک، اما هربد: هن منحلد مهندسی ژنتاک آنزیم ویژه4گزیند 

ه مبنش( و لبذا )مانند منحلد شو،نریمناحل ،اخل سلول مازما  انجام 
 الزامی ناست رد ژ ِ آنزیم ،ک سلول مازما  ماشد.

 
 فیزیک

 صحیح است. 3گزینه  
 من،اک سنعت هرواکه من مسان حنرت جسم مراس است.

مکا  ب زما  متحنک ،ک ،ستنس ماشد ما کسم مراس من هبن اگن نرو،اک 
نقطد از نرو،اک و یاآتن شا  خط مراس ما محوک اآق یعنی محوک زمبا  

 1آید، منامناین گزینبد ه سنعت متحنک ،ک آ  لحظد مد ،ست میاندازه
معنف من،اک سنعت متوسط اسبت نبد  2نا،کست است و ،ک ضرن گزیند 

 اه.من،اک سنعت لحظد

 صحیح است. 2ه گزین 
، نرو،اک، زین محوک زمبا  قبناک ،اک، و سبنعت منفبی t1تا  t1ه ،ک مازه

است و ،ک این مازه، نرو،اک صبعو،ه اسبت یعنبی شبا  آ  ربد شبتاب 
 ماشد.متحنک است، یک عد، مثبت می

 صحیح است. 4گزینه  

mنعت متحنک منامن ه اول تغاان سثاناد 4،ک 
s

   3 4  است: 12

mv v v v
s

         4 0 4 412 1 12 11 

mاه کا رد سنعت لحظد
s

9 ه شو،، لحظدمیt رنام:آنض می 

t(t ) v v (t ) ( ) t t s              44 4 4 4 9 11 4 5 9 

 صحیح است. 1گزینه  
تواننببد مببا سببنعت یکسببا  از رنبباک کوش اول: ،ک صببوکتی ،و گلولببد می

ه ،وم ،ک حبان سبقوط نقبش هربا  یکدیگن عببوک نراینبد ربد گلولبد
 H = hه اوج اجنا نراید. یعنی: ه اول کا ،ک مازگشت آ  از نقطدگلولد

A

B B

B

A B

v g(h H)

v v g(h )

h Hv
h

g

v v

    


   


 
 

 

2

2 2
0

2
0

2 2

0 2

2 0

2

H

Av 0 0

y

h

Av

h

B Av v 

0
Bv0

0

 نظن ک، أدبم اک نامز حطس :مو، شوک
 ام دلولگ و، در تسا ها دطقن   .میناگ یم
.دنا ه،نر کوبع نگیدکی کانر زا  اسکی تعنس

h

 
 صحیح است. 4گزینه  

3
2



xv

yv
v

0

3

y

x
y

x
x x

x y

v mm tan v
v v s

mv v v
s

      

    
2 2 2 2

82 4

4 8 4 5

 سارم کنحتم تعنس :لوا شوک
.تسا ترنح ناسم نم

 
 رنام:کوش ،وم: از مشتق ضرنی استفا،ه می

y x x x

x y

my x v v v v
s

mv v v
s

          

  
2 2

2 1 2 8 2 4

4 5
 

 صحیح است. 3گزینه  

x


0

40

15
30

y

v

a

 هاهکا،نم لماقم لکش دم دجوت ام
 نگیدکی ام کنحتم باتش و تعنس
 تلاح نیا ک، دنا دتخاس ه،اح ه دیواز
 هوک ناغتم باتش ام هدنوشدنت ترنح
.تسا ینحنم ناسم

 
جهبت مبا اه است ،ک امتدا، من،اک سبنعت و هممن،اک شتاب ،اکاه مؤلفد

گبن،، و حنربت تندشبونده کا ه سنعت میآ  رد موج  اآزایش اندازه
اه ،ک امتدا، عرو، مبن من،اک شتاب ،اکاه مؤلفد رند و هرچنانایجا، می

گبن، و مسبان من،اک سنعت است رد موج  تغاان جهت من،اک سنعت می
رنبد. منبامناین حنرت کا از خط کاست خباکج و مبد منحنبی تببدیل می

 ماشد.الخط میحنرت تندشونده منحنی
،انشبگاهی )این تست از مثبال حبل شبده رتباب ،کسبی آازیبک پاش

عانباً  21ه ،انشگاهی تجنمی صفحدو آازیک پاش 21ه حدکیاضی صف
 گنآتد شده است.(
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 صحیح است. 3گزینه  
ما نانوه رشش کیسرا  ماشتن ،ک حدارثن رشش خو، قناک  OAاگن نخ 

ماشبتن از مقبداک قامبل تحربل آ   OBگان،، نابنوه رشبش کیسبرا  
 شو،:می

37
x

53

W

y
OAT

OBT OA OB

/ OB /

T cos T cos

T

  

   

53 37
500 0 6 0 8

OBT N N 375 300 نکرمناغ

 
،هام و نابنوه رشبش کا ،ک حدارثن رشش خو، قناک مبی OBکیسرا  
 یامام:کا می OAکیسرا  

OA OB OA / /T cos T cos T     53 37 0 6 300 0 8 

OAT N N  400 500 

y OA OBF W T sin T sin     0 53 37 

max / /W N    400 0 8 300 0 6 500 

 صحیح است. 1گزینه  
 آوکیم:امتدا شتاب حنرت ،ستگاه کا مد ،ست می

t t
mF m a a a
s

    
2

16 8 2 

F2

mg

F

N :تسا لماقم لکش دم     مسج نم ،کاو هاهونان B

F F ma F F N      2 10 8 2

 
 صحیح است. 2گزینه  

W

W
2

W
2

 نببم تببرنح نتوببان لوا  وناببق قبببط
 تلاح زکا مه تخاونکی ماقتسم ناسم
.تسا ماسجا  وکس
 دم     هونان لارعا ام صخش نیانمانم
 ابی و  وکس لاح ک، دناوت یم  ارسیک
 نایابپ ابی لاام دم وک تخاونکی ترنح
.دشام

W
2

 
 صحیح است. 4گزینه  



k

k

m m mgsin T gcos a

a gsin gcos

T

     


    
 

2 2 2

0

m
gsin

2

T

k
f

 
،قت نرایاد نانوه رشش ،ک هن نقطد ،لخواه از طبول چنبان زنجابنه 
منامن صفن است زینا شتاب حنرت جسم کوه سبطح شبابداک مسبتقل از 

 است.جنم آ  

 صحیح است. 2گزینه  
،ک  mgه پنتباب نابنوه ثامبت من این جسم مدو  ،ک نظن گنآتن زاویبد
ه آ  منامبن رند و تغاانات تکانبدامتدا، قائم ،ک ترام طول مسان اثن می

 است ما:

/
mP F. t mg. t kg
s

        01 10 10 10 

 صحیح است. 4گزینه  

gاگن سفاند مد سنعت و شعاع مطلوب 
(v Re )

r
   مناه ماقی مانبد

اه کساده ماشد ،ک ایبن صبوکت آضبانوک، ،ک شبنایط ،ک یک مسان ،اینه
گاه خبو، نابنو گان،. ،ک غان این صوکت از طبنف تکابدوزنی قناک میمی

 رند.،کیاآت می

 صحیح است. 2گزینه  
 ،ک کاستاه شعاع منایند نانوها منامن است ما نانوه منرزگنا:

mgcos 60

mg

T

/ /
/

vT mgcos m
R

T

T N

 

    

 

2

2

60

1 602 10 02
2 0 3

25

 
 صحیح است. 1گزینه  

 ،ک حنرت نوسانی سا،ه جهت من،اک شتاب ثامت ناست.

 صحیح است. 2گزینه  


3


3



y

x

 و، تاعضو در لماقم لکش دم
 عجنم ه هنیا، هوک اک نگناسون
 :دانر دجوت ده، یم شیارن

( )   2
6 3

 ای،اک

 

 صحیح است. 4گزینه  
اه، مبد ثاناد، مسبامد زاویبد 1/6ه ما استفا،ه از شنایط نوسانگن ،ک لحظد

 آید:،ست می

radcos t
s

    
101 1

2 10 3 3
 

 ،اکیم: tه ،ک لحظد

cos t t t t s
          

103 7 7
2 6 3 6 20

 

 شتاب متوسط نوسانگن منامن است ما:

/
/

v v ma
t t s

  
    

 

2 1
22 1

2 73 1 10 8
7 1 1
20 10 4

 

 صحیح است. 4گزینه  
ه تغاانات اننژه جنبشی )و یبا انبنژه پتانسبال( نوسبانگن نصبف ،وکه
 ه نوسانگن است:،وکه

y Asin( t) T T s     

2 4 

m

m

H E sin ( t) TT s
K E cos ( t)

      
  

2

2 2
2

 

 صحیح است. 3گزینه  
ه متصل مد آنبن مسبتگی ه جنم وزنداننژه ،ستگاه آنن ب وزند مد اندازه

 نداک،. 

m
KE m A m A KA
m

     
2 2 2 21 1 1

2 2 2
 

 صحیح است. 1گزینه  
ه طول کیسبرا  آونبگ کا ه آونگ مسانه مد اندازه،ک حالت اول گلولد

 نراید:می،ک مادا  گنانش زمان سقوط 

hh gt t t
g g g

     
2 1 1

1
21 2 2

2
 

ه اول یک حنرت نوسبانی سبا،ه ،اک، و زمبا  لازم ،ک حالت ،وم گلولد

1مناه آ  رد از انتهاه مسان نوسا  تا منرز نوسبا  کا مسارایبد منامبن 
4

 

 ماشد:ه تناوب آ  می،وکه
l l lt T ( ) t
g g g

     2 1
1 1 2 2
4 4 2
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 است.صحیح  1گزینه  
مانبد ولبی سبنعت ،ک هنگام تغاان محاط انتشاک مسامد مبوج ثامبت می

 رنند:انتشاک و طول موج تغاان می
v

v


 


2 2

1 1

1
2

 

 صحیح است. 3گزینه  

/Fl mv
m s


  

4 4 5
3

2
 

/L x x vt v(t )      1 2 1 14 5  طول طناب1

/ / /t (t ) t s , t s      1 1 1 24 5 3 3 1 1 25 0 25 

/ / / /x vt m x vt m       1 1 2 23 1 25 3 75 3 025 0 75 

 صحیح است. 1گزینه  

vسنعت انتشاک 
k
 تنین سنعت نوسا  و ماشmv A  :است 

m /

v k
v A kA



   


1 1 5
02

 

 صحیح است. 2گزینه  
مناه یاآتن اختلاف آاز مان ،و نقطد اکتعاشی از محاط انتشاک موج امتبدا 

ه مثلثاتی نرایش ،ا،ه و سبسس ،اینه آاز اولاد هن نقطد کا جداگاند کوه
رنام تبا مبد حنربت مبی ه ،وکتن کوه ،ایبنه،ک جهت مثلثاتی از نقطد

ه طی شبده معبنف اخبتلاف آباز مبان ،و ه نز،یکتن منسام، زاویدنقطد
اه است ربد ،ینتبن مبوج کا ه ،وکتن نقطدماشد. منظوک از نقطدنقطد می

 رند.،کیاآت می

/ 0 3
A

B


A /      0 4 72

B /      0 7 126

/ / / /

cm

         



2 0 3 1 7 1 7 1 7 40
2

68
v
f

 
/ m cm   20 0 8 80

25
 
)،ک طببنح ایببن تسببت از مثببال حببل شببده رتبباب ،کسببی آازیببک 

و یببا رتبباب ،کسببی آازیببک  114،انشببگاهی کیاضببی صببفحد پاش
مبا یبک تغاابن جزئبی اسبتفا،ه شبده  81،انشگاهی تجنمی صفحد پاش

است. مهتن است مد آ  سؤال ناز مناجعبد و نقبش ایبن تغاابن جزئبی ،ک 
 متن سؤال کا ،کیاماد.(

 است.صحیح  3گزینه  
کا مبد صبوکت  Aکا ما خط توپن و نقاط ،ک آاز مخالف ما  Aآاز ما نقاط هم

 ،هام:چان نشا  میخط

A A



A

B
 

/ 02

AB / /

/
/

/

d

d m

     

  


    
 

4 02 3 8
2

2 0192 01
3 8





 

 

 صحیح است. 3گزینه  
 جایی ب مکا  است منامناین:نرو،اک نشا  ،ا،ه شده نرو،اک جامد

/

vcm f Hz
f

          820 40 20
2 0 4

 

M t f t (rad)         12 2 20
40

 

مجبد،اً  Mه شو، منامناین نقطبدکا،یا  می منامن  Mه ان آاز نقطدتغا
MUگن،،: مد حال تعا،ل خو، ماز می  0 

 

 شیمی

 صحیح است. 3گزینه  
ما گذشت زما  از آغاز واربنش، مبد ،لابل رباهش غلظبت مبوا، اولابد، 

ها و هران طوک سبنعت تولابد محصبولات ،هندهسنعت مصنف وارنش
aAرنبد. هرچنبان ،ک واربنش راهش پادا می bB ه زیبن کامطبد

 منقناک است:

A BR R
R

a b
 شنراو

 
 گاه خواهام ،اشت:ماشند، آ  1 منامن bیا  aرد اگن ،ک وارنشی 

A B
A B

R R
R R R R R R     

1 شنراو1 شنراو ایشنراو شنراو
 

 صحیح است. 3گزینه  

(s) (s) (g) (g)
KNO

KNO K O N O
C


   

 

3
3 2 2 24 2 2 5

500
دیزجت شنراو
هلاام هام، ک،

 
N O O /

N /

R R R molR
L.s


    2 2 2

2

2 2 1 5
0 6

2 5 5 5
 

/
/ /

mol
molL.s L mol.s
L.s

V L





 
 

10 6
0 6 3 1 8

فنظ3
 

 صحیح است. 1گزینه  
 Cو  Bشو،، پس ما گذشت زما  رم می Cو  Bما توجد مد اینکد غلظت 

محصولات وارنش هستند و ما توجبد مبد شبا   Dو  A،هنده و وارنش
ه واربببنش مبببد صبببوکت نربببو،اک تغاابببنات نرو،اکهبببا معا،لبببد

(g) (g) (g) (g)B C A D  3 2  خواهد مو،. 3

D D
[D]

R [D] R . T
t


    


 

/ / /[D] [D] M [B] [D] M        3015 10 15 15
3

 

/[C] [D] M , [A] [D] M       1 205 1
3 3

 

/ /

/ /

/ /

[A] M[A] M

[D] M[D] M

[C] M[C] M

[B] M[B] M

  
   

   


  

3 1 32
3 1 5 4 53
1 0 5 0 51
3 1 5 1 53

،اوم تظلغ
20 داناث ک،

،اوم تظلغ
10 داناث ک،

 
A

D /

C /

B /

n L

n L

n L

n L

  

  
 

  

  

3 2 6
4 5 2 9

19
0 5 2 1
1 5 2 3

،وجوم هاهزاگ لوم
20 داناث ک،

لر لوم  لوم

 
 صحیح است. 2گزینه  

a b
a b/

a b

R k[A] [B] [A] [B]
( ) ( )

R [A] [B]k[A] [B]






   



1
62 2 2 2 2

31 1 11 1

3 2 10
2

5 10
 

a b b b/( ) ( )



 

       
 

136 6 9 6 9 2
3 2

1 2 108 102 2 2 4 2 2 2
4 10 3 10

 

a b  6 2 
a bR [A] [B]

( ) ( )
R [A] [B]




  


2 23 3 3
31 1 1

2 10 2
5 10

 

a b a b/ /( ) ( ) ( )

 

 

 
     

 

2 2
2 2

3 2
1 6 10 1 5 10 12 2 4

24 10 3 10
 

a b
a b


     

2 22 2 2 2 2 
a b

a , b R k[A] [B]
a b

 
      

2 22 6 2 2
2 2
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 صحیح است. 1گزینه  

/ /



    
6
1

25 19101 204 10 1 204  اه،کوخنم لر ،ادعت10
داناث کی ک،

 نثوم ،کوخنم ،ادعت
 داناث 1 ک،

 ABمولکبول  B2 ،2(g)و  A2(g)چو  مد ازاه هن منخوک، مبوثن مبان 

 شو،. ایجا، می

/   s1تولاد شده ،ک  ABهاه تعدا، مولکول /   
19 191204 10 2 2 408 10 

/
/

/


  



19
4

23
2 408 10

04 10
6 022 10

 

/ /
smol mol.min

s min
  

  
4 3 160

0 4 10 2 4 10
1

 

 صحیح است. 2گزینه  
 ها ،قت رناد:گانه صحاح ساین گزیندمد جهت

O
N

O
 ClCl: 1 دنیزگ 3 دنیزگ : Cl

O

4 دنیزگ :  O NS
O O



Cl

O



O

 
 صحیح است. 3گزینه  

شبو، ربد ،ک رنباک هبم ،ک حالت گذاک از منخوک، مبان ،و ذکه ایجبا، می
گانند. لذا تشکال حالبت گبذاک مبا رباهش ساختاک پاچاده آعال قناک می

 نظری هرناه است.می

 صحیح است. 3ینه گز 

a a: H a E c E a c       
1 ه،امنگ شنراو11
a a: H b E d E b d       
2 ناگامنگ شنراو22

a aH E E   

a aE E
a c b d c b d a


       1 2

 

 صحیح است. 1گزینه  
 aEچو  سنعت تولاد مبا،ه واسبطد از مصبنف آ  ماشبتن اسبت مایبد 

ه ،وم ماشبد. هرچنبان چبو  واربنش منحلبد aEمنحلد اول ررتن از 
 aEشببو،، مایببد تببنه انجببام میه ،وم مببا سببنعت رممنگشببت منحلببد

وارنش رلبی  Hوارنش اول ماشد.  aEمنگشت وارنش ،وم ماشتن از 
 ناز ماید منفی ماشد.

 صحیح است. 4گزینه  
ه آعال کا ،ک نرو،اک وارنش تغاان ه پاچادهطدراتالازگن سطح اننژه نق

شو، ولی کآت و منگشت مد یک مازا  رم می aE،هد رد ما این راکمی
 شو،.سازوراک وارنش ،چاک تغاان می

 صحیح است. 4گزینه  
ها محسبوب هباه سبوختن هابدکورنمننابز ربد جبزو وارنش 2گزیند 

 پذین ناست.سااک گنما،ه است ولی منگشتشو،، پس ما این رد ممی
Hماشبد ربد هرا  آناینبد هبامن می 4اما گزیند  0  وS 0  .،اک،

 پذین است و هم گنما،ه است.پس هم منگشت

 صحیح است. 3گزینه  
(l)تعا،ل  (g)H O H O2 یک تعا،ل آازیکی ناهرگن است و تعا،ل  2

شو، از طنآی چو  هن حالبت آازیکبی آب یبک شاراایی محسوب نری
ماشبد. آبازه می 2شو، لذا تعبا،ل گفتبد شبده آاز جداگاند محسوب می

(s)طبق توضاحات گفتد شده تعا،ل  (s) (g)CaCO CaO CO3 2 

 آازه است. 3ناز یک تعا،ل شاراایی ناهرگن و 

 حیح است.ص 1گزینه  

(g) (g)N O NO2 4 22 

: mol mol

: x mol x mol

: ( x)mol x mol




  
 

1 0
2

1 2

دالوا لوم
لوم تانااغت
ل،اعت ماگنه ییاهن لوم

 
/: ( x) ( x)  1 2 1 ل،اعت ماگنه ک، ،وجوم هاه لوم لر ،ادعت75

 
/ /x x mol    1 1 75 0 75 

/ /

/

N O : x mol

NO : x mol

   
  

2 4

2

1 1 0 75 025
2 1 5

ییاهن لوم
ییاهن لوم

 
/

/

/
/

mol molN O
L L

mol molNO
L L


 

 
  


2 4

2

025
0025

10
1 5

015
10

ییاهن تظلغ

ییاهن تظلغ

 
/

/
/

[NO ] ( )
K mol.L

[N O ] ( )
 

     

2 2
1 12

2 4

015
9 10 09

0025
 

 صحیح است. 1گزینه  

(g) (g) (g)SO SO O3 2 22 2

/

/

mol mol mol

x mol x mol x mol

x mol x mol x mol




   
 

009 0 0
2 2

009 2 2

دالوا لوم :
لوم تانااغت :
ییاهن لوم :
ییاهن لوم

/O x mol  2 003
ییاهن لوم

/ / /SO ( ) molSO   3 3009 2 003 003
ییاهن لوم

/ /SO ( ) molSO  2 22 003 006
// /

/ /
/ /

( ) ( )[SO ] [O ] V V VK
[SO ] ( )

V V

    

22 2
2 2

2 2
3

00036006 003

003 003
003 003

/
/ V L

V
   

012
003 4

 

 صحیح است. 2گزینه  
ه جامد است لذا غلظبت آ  تغاابنه نکبن،ه و ،ک کامطبد AB2(s)چو  

 کو است:مد صوکت کومد Kه شو،. پس کامطدثامت تعا،ل ناز نوشتد نری

/ /K [A ][B ] [B ] [B ]
     

       
2 2 4 2 2 42 5 10 01 25 10 

/[B ] M
 

   
25 10 یل،اعت تظلغ005

 
 صحیح است. 4گزینه  

سببنعت وارببنش کمطببی نببداک، و آقببط اصببلاً مببد  Kمقببداک عببد،ه 
ه پاشنآت وارنش است. مد طوکه رد هبن چقبدک پاشبنآت ،هندهنشا 

 مزکگتن خواهد مو،. Kوارنش ،ک جهت کآت ماشتن ماشد، مقداک عد،ه 

 صحیح است. 3گزینه  

/ L

/

mol molmol
L L


   

05 1
1 2

0 5
 لوم کادقمفنظ مجح

زاگ نه
زاگ نه تظلغ

 

/

/

[SO ]
Q

Q K[SO ] [O ]

K mol .L



    

 


 

2 2
3
2 2

2 2
1

2 1 0 5
22 2

1 6

 

 روچکتن است پس سنعت وارنش کآت ماشتن خواهد مو،. Kاز  Qچو  

 صحیح است. 3گزینه  
ما اآزایش حجم ظنف ،ک ،ماه ثامبت، آشباک گازهباه موجبو، ،ک ظبنف 
راهش یاآتد و طبق اصل لوشاتلاد وارنش ،ک جهت جببنا  ایبن عامبل 

کو،. یعنی تعا،ل ،ک جهت تولابد مبول گبازه ماشبتن )جهبت پاش می
یامبد. ها ،ک ظنف اآزایش می،. لذا تعدا، مولکولشوجا میمنگشت( جامد

رند و تغاان آشباک ،ک ضرن عد، ثامت تعا،ل آقط ما تغاان ،ما، تغاان می
 نداک،. Kتاثانه ،ک عد، 
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 صحیح است. 1گزینه  
شو، ما اآزایش ،ما هبن ،و تعبا،ل ،ک هرانطوک رد ،ک جداول مشاهده می

ولات راهش و غلظت شوند. یعنی غلظت محصجا میجهت منگشت جامد
تعبا،ل روچبک  Kرند. یبا مبد عبباکت ،یگبن موا، اولاد اآزایش پادا می

 ماشند.شو،. پس هن ،و وارنش گنما،ه میمی

 صحیح است. 4گزینه  
(g)مببد ،لاببل گنمببا،ه مببو،  تعببا،ل  (g) (g)N H NH2 2 33 ، مببا 2

جا شبده و اآزایش ،ما، طبق اصل لوشاتلاد، تعا،ل مد سبرت چبپ جامبد
 یامد.تولاد شده راهش می NH3اک مقد

 صحیح است. 4گزینه  
Hچو  ما انتقال  4وارنش گزیند 

 ه هرناه ناسبت لبذا طببق نظنیبد
 شو،.لوکه ب منونستد وارنش اساد ب ماز محسوب نری

 صحیح است. 2گزینه  

HPOاگن مد 
2
H، یک 4

   اضاآد رنام مد یوH PO


2 کسام، ،ک می 4

Hنتاجد،  PO


2 HPO، اساد مبز،وج یبو  4
2
ماشبد. هبن ،و یبو  می 4

HPO
2
Hو  4 PO


2 Hه و گاننده توانند ،هندهمی 4

  ماشند، از ایبن
 کو، هن ،و یو ، ،اکاه خاصات آمفوتنه هستند. 

Al: 1گزیند  O2 ناپبذین اسبت ولبی طبی یبک واربنش ،ک آب، انحلال 3
شو،. منامناین یک ارساد شاراایی هم ،ک اسادها و هم ،ک مازها حل می

 آمفوتن است.
: مدل آکناوس، تنها ،ک حالبت محلبول، آ  هبم هنگبامی قامبل 3گزیند 

 راکمن، است رد از آب مد عنوا  حلال استفا،ه شو،.
هاه نباظن یبا رنند، یو هایی رد ،ک وارنش شنرت نری: مد یو 4گزیند 

 گویند.تراشاگن می

 صحیح است. 4گزینه  
یک اساد ضعاف است مد مابزا  مسبااک رربی  HNO2از آ  جایی رد 

از هربد ماشبتن  HNO2(aq)یامد و مد هربان ،لابل، غلظبت یونش می

Hهباه است. از طنآی چو  یو  O


NOو  3

آقبط از یبونش اسباد  2

HNO2 آنهببا کا تقنیببباً مسبباوه ،ک نظببن  آینببد، غلظببتمببد ،سببت می

Hگانیم. چو  محلول غلا  است، لذا می O


حاصل از خو، ب یبونش  3
 گانیم. آب کا مد علت ناچاز مو،  ،ک نظن نری

 صحیح است. 4گزینه  
، مسبااک روچبک اسبت، تعبا،ل ،ک K: ما توجد مد این رد مقبداک 1گزیند 

و مباز سبرت چبپ تعبا،ل از اسباد و مباز  سرت چپ قناک ،اشتد و اساد
 تن هستند.سرت کاست ضعاف

پچ ترس ک، ل،اعت هداسا تکدق
هزام تکدق

: HA NH

: A NH





 
 



4

3 
HA NH A NH

 
 3 نت فاعض داسا4 نت فاعض زام نت هوق زام  نت هوق داسا

NHاز  HA: قبدکت اسباده 2گزیند 

تبن اسبت، منبامناین مابزا  رم 4

NHمد از ،ست ،ا،  پنوتو  از  HAترایل 

 تن است. رم 4

ه پاشبنآت مسبااک ربم واربنش ،هندهمسااک روچک، نشا  K: 3گزیند 
 ماشد.،ک محلول، زیا، می HAماشد. از این کو، غلظت کآت می

 صحیح است. 2گزینه  
 طبق جدول تنتا  قدکت اساده مد قناک زین است:

HClO H PO HClO HCN


  2 2 4 
تن شبو، لبذا آ  ضبعاف تن ماشبد مباز مبز،وج،انام هن چد اساد قوهمی

 تنتا  قدکت مازه راملاً منعکس قدکت اساده است.

ClO HPO ClO CN
   
  

2
2 4 

 
 

 
 

 



 

 

 

 

 
 

 9ی شمارهآزمون بندی بودجه

 تجربیچهارم سال 

24/11/93 
 

 ی دبیرستاندروس دوره دانشگاهیی پیشدروس دوره تعداد مواد امتحانی

  51تا  50درس  3ادبیات  51تا  51درس  02 ادبیات و زبان فارسی
 05تا  51درس  3زبان فارسی 

 3تا  5درس  3عربی  - 02 عربی

  50تا  1درس  3دینی   1درس  02 دین و زندگی

 - 1و  6درس  02 زبان انگلیسی

 1و6و1فصل  1و6و1فصل  51 شناسیزمین

 0و5فصل 5هندسه  نمودار تا ابتدای رسم 4فصل  01 ریاضی تجربی

 52و1فصل 0ـ زیست1فصل 5زیست 1و6فصل 32 شناسیزیست

 1و  4فصل  5فیزیک  صوت  1فصل  01 فیزیک

 1فصل  0شیمی  تا ابتدای آبکافت 3بخش  02 شیمی
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